Сообщение о возможном установлении
публичного сервитута

Управление Муниципальной собственности Богучанского района рассматривает ходатайство об установлении публичного сервитута в целях размещения объекта электросетевого хозяйства, сроком на 49 лет, необходимого для подключения к электрическим сетям (ВЛ-0,4 кВ,  кадастровый номер 24:07:0000000:3098, принадлежащего на праве собственности АО «КрасЭко» в составе объекта: «Строительством ЛЭП-0,4 кВ для электроснабжения объекта, расположенного по адресу: с. Богучаны, ул. Пилорамная, 1 «Г»).
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки в Управление Муниципальной собственности Богучанского района по адресу: Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская, 72, каб. 13, тел. 21-906.
Срок подачи заявлений - по 16.08.2020.
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута: пн-пт, с 9.00 до 17.00, обед с 12-00 до 13-00.
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте  администрации Богучанского района по адресу: «http://boguchansky-raion.ru/property/otdel-po-zemelnyim-resursam/publichnyie-servitutyi/» в сети Интернет и опубликовано в газете «Официальный Вестник Богучанского района».

