Приложение № 6 

к   муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Богучанском районе»   
Подпрограмма 2
«Формирование культуры здорового образа жизни» 
1. Паспорт подпрограммы

	Наименование        
подпрограммы           
	«Формирование культуры здорового образа жизни» (далее – подпрограмма).

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Развитие физической культуры и спорта в Богучанском районе». 

	Муниципальный заказчик – координатор программы
	Администрация Богучанского района (управление экономики и планирования  администрации Богучанского района). 



	Исполнитель подпрограммы, главный распорядитель бюджетных средств
	Исполнитель подпрограммы - муниципальное бюджетное учреждение «Центр социализации и досуга молодежи». 
Главный распорядитель- 
Муниципальное казенное учреждение «Управление  культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики  Богучанского района» (далее по тексту -Управление) ».

	Цель 
подпрограммы     
	Цель – формирование культуры здорового образа жизни всех категорий населения Богучанского района.

	Задачи подпрограммы
	Задача: создание условий, способствующих формированию здорового образа жизни и принятию превентивных мер по снижению негативных социально-экономических последствий, вызванных распространением алкоголизма и наркомании в Богучанском районе.

	Показатели результативности  
подпрограммы    
	Доля детей и молодежи в возрасте от 8 до 19 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия, по отношению к общей численности указанной категории лиц к 2023 году  составит 20,5 %; 
Доля населения района в возрасте 19 лет и более, вовлеченных в профилактические мероприятия, по отношению к общей численности указанной категории лиц составит к 2023 году 20,5 %; 
Ежегодно повысят уровень компетентности и квалификации специалисты, работающие с детьми и молодежью в поселениях, и осуществляющие деятельность по профилактике наркомании, пьянства и алкоголизма  за  2020- 2023 годы 5 человек.  

	Сроки 
реализации подпрограммы
	2020 - 2023 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы      
	Общий объем финансирования за счет средств районного бюджета    800  000,0 рублей, из них по  годам:    

2020 год –   200 000,0 рублей;
2021 год –   200 000,0 рублей;
2022 год –   200 000,0 рублей;
2023 год –   200 000,0 рублей.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	В систему организации контроля включены:

Администрация Богучанского района;

финансовое управление администрации Богучанского района;

Управление;
Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Богучанский район.


2. Основные разделы подпрограммы.
2.1 Постановка общерайонной проблемы
и обоснование необходимости разработки подпрограммы

Здоровый образ жизни  (ЗОЖ) – это образ жизни, основанный на принципах нравственности, рационально организованный, активный, трудовой, закаливающий и, в то же время, защищающий от неблагоприятных воздействий окружающей среды, позволяющий до глубокой старости сохранить нравственное, психическое и физическое здоровье. 
К сожалению, многие люди не соблюдают самых простейших, обоснованных наукой, норм здорового образа жизни. Одни становятся жертвами малоподвижности  (гиподинамии), вызывающей преждевременное старение, другие излишествуют в еде с почти неизбежным в этих случаях развитием ожирения, склероза сосудов, а у некоторых сахарного диабета, третьи не умеют отдыхать, отвлекаться от производственных и бытовых забот, вечно беспокойны, нервны, страдают бессонницей, что в конечном итоге приводит к многочисленным заболеваниям внутренних органов. Некоторые люди, поддаваясь пагубной привычке к курению и алкоголю, активно укорачивают свою жизнь.
Бытовое пьянство, алкоголизм, а также незаконный оборот и немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ (далее – наркотики) продолжают оставаться в Богучанском районе одной из ведущих социально значимых проблем, определяющих необходимость постоянного и планомерного проведения всего комплекса антиалкогольной и антинаркотической работы.  Наиболее сложная наркоситуация остается в поселках Чунояр, Таежный, Богучаны, Октябрьский. Очень высокой в районе остается криминогенность среди лиц, злоупотребляющих алкоголем.

Реализация программы развития Нижнего Приангарья также  рождает комплекс проблем и противоречий: инвестиционные потоки привлекают на территорию района рабочую силу со всех регионов РФ, включая и представителей регионов, где традиционно сохраняются  высокие показатели употребления наркотиков, и в том числе ранее судимых, неработающих граждан, организованных групп. Отсюда создаются предпосылки для наркопреступности в районе, сохраняется  тенденция к росту уровня употребления наркотических средств, в том числе несовершеннолетними гражданами и молодежью.  
К сожалению, официальная статистика не отражает уровень распространенности наркомании и наркопреступности в силу крайней латентности (сведения не отражены в отчетности) данного явления, однако  на сегодняшний день у нарколога МБУЗ Богучанской ЦРБ наблюдается 63 человек с диагнозом «наркомания».  Возраст наркозависимых от 18-50 лет:  мужчин – 47 человека, женщин – 16 человек.  
Употребляются различные наркотические вещества: героин, дезоморфин, гашиш, анаша, синтетические психоактивные вещества, курительные смеси. 

В Богучанском районе продолжают сохраняться основные угрозы в сфере незаконного оборота наркотиков:

увеличение численности лиц, вовлеченных в немедицинское потребление наркотиков;

широкое распространение в обществе терпимого отношения к немедицинскому потреблению наркотиков;

немедицинское использование лекарственных средств, содержащих психоактивные вещества, в отношении которых меры контроля не установлены.
На этом фоне в районе действует слабая межведомственная система работы по пропаганде здорового образа жизни, вовлечению населения в систематические занятия физической культурой, фитнесом и обучению основам сбалансированного питания.
Для пропаганды здорового образа жизни и снижения уровня употребления наркотических средств, в том числе несовершеннолетними гражданами и молодежью  в Богучанском районе необходимо реализация следующих мероприятий:
1. Создание и трансляция на телевидении передач о здоровом образе жизни;

2. Изготовление в достаточном количестве и осуществление проката на телевидении аудио-видеороликов с социальной рекламой;
3. Публикации на сайтах в сети Интернет материалов, пропагандирующих здоровый образ жизни, занятия физической культурой, фитнесом и обучению основам сбалансированного питания;

4.  Издание печатной продукции, изготовление буклетов, плакатов о здоровом образе жизни;
5. Изготовление и размещение наружной рекламы о профилактике социально значимых заболеваний, о здоровом образе жизни.

6.  Организация и  проведение районных слетов, форумов,  игр и прочих профилактических мероприятий;
7. Организация и проведение обучающих семинаров, тренингов, форумов и конференций для специалистов по вопросам профилактики  алкоголизма, наркомании; обучение способам формирования культуры здорового образа жизни, основам сбалансированного питания.  
Для реализации вышеперечисленных мероприятий была разработана данная подпрограмма.
Реализация  подпрограммных мероприятий приведет к росту интереса населения к занятиям физической культурой и массовым спортом, ведению здорового образа жизни и позволит решить цели и задачи подпрограммы. 
конечные социально-экономические результаты решения проблемы, являются:

доля детей и молодежи в возрасте от 8 до 19 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия, по отношению к общей численности указанной категории лиц составит: в 2023 году – 20,5 %.
доля населения района в возрасте 19 лет и более, вовлеченных в профилактические мероприятия, по отношению к общей численности указанной категории лиц  составит: в 2023 году – 20,5 %
Количество специалистов, работающих с детьми и молодежью в поселениях, повысивших уровень квалификации составит в 2023 году – 5 человек.
2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, показатели результативности
Подпрограмма направлена на формирование культуры здорового образа жизни посредством пропаганды здорового образа жизни. 
Цель подпрограммы: формирование культуры здорового образа жизни  всех категорий населения Богучанского района. 

Задача подпрограммы: создание условий, способствующих формированию здорового образа жизни и принятию превентивных мер по снижению негативных социально-экономических последствий, вызванных распространением алкоголизма и наркомании в Богучанском районе.
В рамках задач запланировано финансирование из районного бюджета   на мероприятия по формированию здорового образа жизни, в том числе:

- пропаганда здорового образа жизни через средства массовой информации, проведение антиалкогольной, антинаркотической, информационной кампании; 
-    организация и проведение конференций,  слетов, проектов, программ, форумов, игр и прочие профилактические мероприятия; 
-  организация и проведение обучающих семинаров, тренингов, форумов и конференций для специалистов по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании и формирования здорового образа жизни.
Сроки выполнения подпрограммы: 2020-2023 годы. 
Муниципальным заказчиком-координатором программы является, Управление, которое осуществляет:
разработку нормативно-правовых актов, необходимых для реализации подпрограммы;










разработку предложений по уточнению перечня, затрат и механизма реализации подпрограммных мероприятий;





определение критериев и показателей эффективности, организацию мониторинга реализации подпрограммы;





обеспечение целевого, эффективного расходования средств, предусмотренных на реализацию подпрограммы;




подготовку ежегодного отчета о ходе реализации подпрограммы.
Достижимость и измеримость поставленной цели обеспечиваются за счет установления значений показателей результативности на весь период действия подпрограммы по годам ее реализации.


Перечень показателей результативности подпрограммы прилагается (приложение №1) к настоящей подпрограмме.

2.3. Механизм реализации подпрограммы
Механизм реализации определяет комплекс мер, осуществляемых исполнителем подпрограммы в целях повышения эффективности реализации мероприятий подпрограммы и показателей результативности. В основу механизма реализации подпрограммы заложены следующие принципы:

эффективное целевое использование средств районного бюджета в соответствии с установленными приоритетами для достижения показателей результативности подпрограммы;

системный подход, комплексность, концентрация на самых важных направлениях, наличие нескольких вариантов решения проблем;

оценка потребностей в финансовых средствах;

оценка результатов и социально-экономической эффективности подпрограммы, которая осуществляется на основе мониторинга показателей результативности.

Исполнителем мероприятий подпрограммы является муниципальное бюджетное учреждение «Центр социализации и досуга молодежи» (далее – МБУ «ЦСиДМ»), которое

-  выполняет план реализации подпрограммы;

-  обеспечивает материальную базу для проведения мероприятий;

- подготавливает комплект документации, необходимой для списания материальных ценностей, использованных для проведения мероприятий;

- проводит анализ своей деятельности по результатам проведения мероприятий;

- готовит предложения по повышению эффективности реализации мероприятий подпрограммы;

- привлекает дополнительные ресурсы для проведения мероприятий подпрограммы;

- обеспечивает кадровое обеспечение подпрограммы согласно муниципальному заданию МБУ «ЦСиДМ».
Материальные ценности, приобретаемые в рамках реализации подпрограммы, учитываются на балансе МБУ «ЦСиДМ». 

Финансирование мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств районного бюджета в соответствии с мероприятиями подпрограммы согласно приложению № 2 к подпрограмме (далее - мероприятия подпрограммы). 
Главным распорядителем средств районного бюджета является: Управление.
Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы  осуществляет финансовое управление администрации Богучанского района, Управление.
Внешний контроль за использованием средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляет контрольно-счетная комиссия муниципального образования Богучанский район.
2.4. Организация управления подпрограммой

и контроль за ходом ее выполнения
 Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения осуществляется в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Богучанского района, их формировании и реализации, утвержденного постановлением администрации Богучанского района от 17.07.2013 № 849-п. 
Ответственными за подготовку и представление отчетных данных являются: МБУ ЦС и ДМ; Управление.
Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляет, Управление, финансовое управление администрации Богучанского района.

2.5. Оценка социально-экономической эффективности от реализации программы
Реализация мероприятий подпрограммы за период 2020 - 2023 годов позволит обеспечить достижение следующих результатов:

- Ежегодное создание раздаточных материалов в количестве 2 тысячи экземпляров и размещение в доступ;

- Организация и проведение конференций, слетов, проектов, программ, форумов, игр, и прочие профилактические мероприятия; 

- Повысят уровень компетентности и квалификации специалисты, работающие с детьми и молодежью в поселениях, и осуществляющие деятельность по профилактике наркомании, пьянства и алкоголизма.  

Выполнение вышеперечисленных  показателей обеспечит качество жизни населения Богучанского района,  позволит  улучшить ситуацию с распространением наркомании в районе, обеспечит формирование позитивных моральных и нравственных ценностей, определяющих отрицательное отношение к незаконному потреблению наркотиков, алкоголя, направит   выбор молодежи и подростков на  здоровый образ жизни.
Реализация мероприятий подпрограммы не повлечет за собой негативных экологических последствий.

Поступление доходов в районный бюджет от реализации данного мероприятия не предполагается.

2.6. Мероприятия подпрограммы

Мероприятия Подпрограммы реализуются за счет средств районного бюджета, предусмотренных на оплату муниципальных контрактов (договоров) на выполнение работ, оказание услуг.

2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых

затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием

источников финансирования

Перечень мероприятий подпрограммы "Формирование культуры здорового образа жизни",  с указанием источника финансирования приведены в приложении № 2.
