Приложение

к решению Богучанского районного Совета депутатов 

от 08.10.2013 г. № 32/1-295 

Уважаемые депутаты,

уважаемые приглашенные!

Сегодня я предлагаю вашему вниманию отчет за минувший 2012 год.

Деятельность органов местного самоуправления в отчетном периоде была направлена, прежде всего, на стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку. 
В течение 2012 года в ходе заседаний Богучанского районного Совета депутатов было принято 69 решений. Все заседания прошли в соответствии с повесткой и в назначенное время – благодарю депутатов за дисциплинированность и ответственность.  Важнейшим нормативно-правовым актом, утверждаемым Советом депутатов, является бюджет муниципального образования. Именно он декларирует жизнедеятельность всего района, так или иначе, имеет значение для каждого нашего жителя. Формирование и исполнение бюджета обеспечивает администрация района. 

Доходы консолидированного бюджета  Богучанского района за 2012 год составили 1 миллиард 795 миллионов, что на  62 миллиона рублей больше чем в 2011 году. Собственные доходы исполнены  в сумме 832 миллиона  рублей, по сравнению с 2011 годом  в бюджет поступило больше на 386 миллионов рублей.  Рост собственных доходов связан с увеличением норматива отчислений по налогу на доходы физических лиц (с 40 до 100 процентов), что создает стимул к наращиванию налоговой базы всех муниципальных образований. 
Собственные доходы в общем объеме бюджета составили 46 %, безвозмездные поступления из краевого бюджета – 54 %, из них фонд финансовой поддержки  1 % (в 2011 году собственные доходы составили 26 %, безвозмездные поступления из краевого бюджета – 74 %, из них фонд финансовой поддержки  26 %).
Администрации района следует продолжить работу по увеличению собираемости арендной платы за использование муниципального имущества и земель, не допускать возникновение просроченной дебиторской задолженности по арендной плате. Необходимо рачительно относиться к каждому рублю и пресекать бездумное освоение средств.

Расходы консолидированного  бюджета за прошлый год составили  1 миллиард 802 миллиона рублей, по сравнению с 2011 годом расходы возросли на 101 миллион рублей.

Бюджет в 2012 году также, как и в предыдущие годы, сохраняет социальную направленность: расходы на обеспечение отраслей социально-культурной сферы составляют  1 миллиард 248 миллионов рублей  (69 %   в общем объеме бюджета района).
С 1 июля 2012 года  на 20 процентов повышены фонды оплаты труда самых низкооплачиваемых категорий: работников дошкольных образовательных учреждений, учреждений культуры, социального обслуживания населения. Механизмом повышения стало введение в этих учреждениях  новых систем оплаты труда. 

С 1 октября 2012 года была повышена заработная плата работникам бюджетной сферы на 6 процентов. 
Расходы на капитальный ремонт объектов социальной сферы и коммунального хозяйства в 2012 году составили 97 миллионов рублей, в том числе за счет собственных средств  района 55 миллионов рублей, краевых – 42 миллиона рублей (в 2011 году – 96 млн. р., в т.ч. собственные средства – 50 млн.р., краевые – 46 млн.р.).
Администрация Богучанского района продолжает активную работу на уровне края с целью привлечения дополнительных средств. Сумма привлеченных средств  из регионального бюджета увеличилась по сравнению с первоначально утвержденной бюджетом в пять раз: с 46 миллионов рублей до 229 миллионов рублей. 
Мы должны использовать и используем любую законную возможность для привлечения дополнительных средств на нужды района. Будь то федеральные и региональные программы или же проекты партии «Единая Россия». Местное отделение партии «Единая Россия» активно работает по грантам на благоустройство. По партийному проекту «Социальное партнерство во имя развития» выигран грант на сооружение памятника участникам Великой Отечественной войны в п. Артюгино. 
За 2012 год в рамках соглашений о сотрудничестве привлечено более 3 миллионов рублей частного капитала на социально значимые мероприятия района (ООО «Газпром геологоразведка», «РУСАЛ»).

Район принял участие в реализации 18 краевых целевых программ на общую сумму 143 миллиона рублей (в 2011 году участвовали в 17 программах, сумма финансирования – 122 миллиона рублей). 
За счет средств районного бюджета профинансировано  22 районные целевые программы на сумму 21 миллион рублей (в 2011 году реализовано 17 программ на сумму 17,6 миллионов рублей – рост 19,6 %). 
В отчетном периоде лесная промышленность являлась приоритетной отраслью производства в районе.

Количество предприятий и индивидуальных предпринимателей, которые реально занимаются заготовкой леса и его переработкой, в районе – 105. 
В 2012 году лесозаготовительными предприятиями и местным населением заготовлено 3 миллиона 284 тысячи кубометров. Прирост лесозаготовок в размере 10 % к 2011 году произошел в результате тесного сотрудничества администрации Богучанского района с ЗАО «Краслесинвест» по предоставлению малым и средним лесозаготовительным предприятиям лесосек для заготовки древесины.
Объем производства пиломатериалов за 2012 год составил 260 тысяч кубометров (160 % к 2011 году).

По статистическим данным каждый третий из трудоспособного населения района работает на предприятиях малого и среднего бизнеса. В 2012 году 14 предпринимателей получили сертификаты после обучения по теме «Начни и совершенствуй свой бизнес». За финансовой поддержкой обратились трое индивидуальных предпринимателей, которые получили 3 с половиной миллиона рублей. 
Администрация Богучанского района  продолжает работу по развитию личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств, помогая оформить заемщикам целевые кредиты на выгодных условиях под 2 %. С начала действия краевой программы 42 владельца личных подсобных хозяйств получили кредиты на сумму более 9 миллионов рублей. 
Мы привлекали и будем продолжать привлекать инвестиции – без этого развитие Богучанского района просто невозможно. Передовые технологии, новые рабочие места с нормальными условиями труда и достойной заработной платой, экологическая безопасность, социальная ответственность компаний в отношении территорий своего присутствия – этого мы ожидаем от инвестпроектов. Только на этих условиях мы готовы сотрудничать с инвесторами.

На 01 января 2013 года в районе находятся в стадии строительства 813 объектов, в том числе 638 – индивидуальных жилых домов. Продолжается строительство алюминиевого завода, Богучанского лесоперерабатывающего комплекса, железнодорожной линии «Карабула-Ярки», Больничного комплекса,  воздушных линий электропередач 200 кВ и 500 кВ от Богучанской ГЭС.
За отчетный период введено в эксплуатацию 9 тысяч 264 квадратных метров жилой площади (53 дома), из них 4 тысячи 154 квадратных метров – индивидуальных жилых домов и четыре блок-секции 5-ти этажного 10-ти секционного жилого дома в п.Таежный (застройщик ЗАО «БоАЗ, площадью 5 тысяч 110 квадратных метров). Также введено 10 объектов торговли и бытового обслуживания, 44 производственных объекта. На 1 января текущего года в стадии строительства находится 813 объектов, из них 638 индивидуальных жилых домов. Тридцати многодетным семьям  предоставлены земельные участки для строительства жилья. 
В последние годы добрый ветер перемен обогатил жизнь Богучанского района духовным содержанием. Построены храмы в селе Богучаны, поселках Ангарский, Таежный, Октябрьский, строится храм в п. Пинчуга, планируется строительство в п. Чунояр и в п. Беляки.

На постоянном контроле в администрации района находятся вопросы, связанные с выполнением транспортными организациями расписания пассажирских перевозок. 

В связи с введением моста через реку Ангара и оптимизацией транспортной сети в 2012 году количество муниципальных автобусных маршрутов составило 28 (в 2011 – 32), перевезено 867 тысяч пассажиров (в 2011 – 955). При этом резко снизилось количество услуг по перевозке населения воздушным транспортом в период распутицы. Выполнено всего 2 рейса, перевезено 47 пассажиров, освоено 72 тысячи рублей, а еще в 2010 году мы перевозили 764 пассажира двадцатью семью рейсами, затрачивая около миллиона рублей.
В связи с тем, что основным видом транспорта в районе является автомобильный, большое внимание администрация района уделяет состоянию автомобильных дорог. 
В течение 2012 года на ремонт и содержание дорог Богучанским филиалом КрайДЭО затрачено 154 миллиона рублей, что на 21 % больше, чем в предыдущем году. 

При поддержке депутата Законодательного Собрания Красноярского края Александра Алексеевича Симановского 5 сельсоветов выиграли гранты Губернатора края в сумме 11 миллионов рублей на ремонт уличной сети дорог, (отремонтировано более 6  километров дорог, в 2011 – 2 километра) и 1 миллион 633 тысячи рублей на благоустройство (Ангарский, Манзенский, Таежнинский, Хребтовский, Чуноярский сельсоветы на модернизацию уличного освещения, устройство тротуаров и автобусных остановок, ограждения кладбищ). 
Сотовой связью охвачено 26 поселений, что составляет 90 % от всех населенных пунктов района. Действуют 3 оператора стационарной связи – это «Альфаком»,  ЗАО «Искра» и Компания «Ростелеком». В каждом поселке действует спутниковая связь (таксофон) (за исключением д. Заимка). На территории района транслируются 7 телевизионных каналов, местный телевизионный канал «Спектр» ведет трансляцию на территории каждого сельсовета.
Реализуемая в 2012 году политика администрации района в сфере жилищно-коммунального хозяйства была направлена на обеспечение жителей района и объектов социальной сферы качественным и бесперебойным предоставлением жилищно-коммунальных услуг. 
За 2012 год расходы на капитальный ремонт муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства составили 54 миллиона рублей, в том числе, благодаря постоянной работе с министерством ЖКХ края, удалось привлечь 24 миллиона  рублей из бюджета региона (за 2011 год соответственно 50 млн. рублей,  и  17 млн. рублей). 
В отчетный период проведена реконструкция котельной в поселке Красногорьевский.
Но, конечно, лучшая оценка работы ЖКХ – это зима, которая прошла без серьезных коммунальных аварий.

На 01.01.2013 г. численность населения Богучанского района составила 46 тысяч 684 человек (уменьшилась на 808 человек), при этом количество пенсионеров составило 14 тысяч 666 человек.
К нам обращаются за помощью граждане, нуждающиеся в социальной поддержке, в том числе люди старшего поколения, лица с ограниченными возможностями здоровья. 
В настоящее время социальная защита населения является одной из немногих отраслей, где объемы оказываемых услуг постоянно увеличиваются, охватывая все большую часть населения. 
В 2012 году на  социальную   поддержку было направлено 226 миллионов рублей, что на 9 миллионов рублей больше, чем в 2011 году (104 %), получили поддержку 12 тысяч 182 человека (в 2011 – 11847 человек). 
           Натуральную помощь в виде одежды, обуви, канцтоваров получили 985 семей (в 2011 – 570). Благодарю предпринимателей района и всех его неравнодушных жителей за помощь малообеспеченным семьям. 
В районе сохраняется адресная система субсидирования расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В отчетном периоде 3 тысячи 468 семей получили 47 миллионов  субсидий и льгот (в 2011 – 3212 семей получили 50,5 млн.р.). 
Приоритетом для нас остается поддержка многодетных семей. Согласен со словами Владимира Владимировича Путина: «Крепкая благополучная многодетная семья – вот вокруг чего следует объединить усилия государства, общества, религиозных организаций, отечественного просвещения и культуры».

В целях оказания государственной поддержки семей, имеющих детей, в 2012 году выдано 258 сертификатов материнского (семейного) капитала, каждый на сумму 387 тысяч 640 рублей (в 2011 году – 287 сертификата по 343тысячи 378 рублей). Распорядились средствами материнского капитала на приобретение жилья и образование детей 196 человек на сумму 58 миллионов рублей. 
Дополнительно к материнскому капиталу, установленному федерацией, в 2012 году  94 семьи получили краевой материнский (семейный) капитал на рождение третьего и последующего детей в размере 106 тысяч рублей (в 2011 году – 39 семей получили по 100 тысяч рублей).  
Коллеги!
Губернатор Красноярского края Лев Владимирович Кузнецов на педагогическом совете края подчеркнул важность образования, как высшей формы занятости человека.
Мы понимаем необходимость развития сферы образования в районе, уделяем много внимания решению проблемных вопросов в этом сегменте.
На протяжении четырех последних лет контингент обучающихся в дневных школах  сохраняется (в среднем пять с половиной тысяч детей). 

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию учреждения района реализуют образовательные программы разного уровня:  профильное, коррекционное и традиционное обучение. В Богучанской  школе № 2 продолжают работу два Роснефть-класса. Количество медалистов в 2012 году увеличилось на 6 человек и составило 16 выпускников (9 золотых и 7 серебряных медалей).
Ежедневно более 750 учащихся школ района подвозят к месту учебы, что составляет 14 % от общего числа учащихся. 
Дополнительным образованием в 2012 году охвачено 2776 чел. (51 % от общего числа школьников 7-18 лет). 236 детей района стали победителями и призерами районных, краевых, Российских и Международных конкурсов. 
В детских оздоровительных лагерях дневного пребывания, организованных на базе  23 общеобразовательных школ, отдохнуло 1976 детей и подростков, из них  286 человек – дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были оздоровлены за счет средств районного бюджета.  
В оздоровительном лагере «Березка» побывало 160 детей, в том числе 40 ребят – из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В ходе ежегодной районной акции «Помоги пойти учиться», проводимой Богучанским отделением партии «Единая Россия», оказана помощь 756 семьям (в 2011 году таких семей было 370). 

Всего организованными формами отдыха, оздоровления и занятости было  охвачено, как и в предыдущем году,  90 %  детей и подростков района.
В 2012 году за  достижения  выдающихся результатов  в интеллектуальной, творческой и спортивной сферах деятельности получали стипендию из бюджета района 11 учащихся и студентов. 
Одной из наиболее актуальных проблем в развитии современного образования является обеспечение равных стартовых возможностей для детей при поступлении в школу. Для решения этой задачи  на территории района  открыто 3 группы  кратковременного пребывания для 39 детей.
В 2012 году  открыта дополнительная группа  детского сада  «Белочка» п. Октябрьский  на 15 мест.
Ежемесячную компенсацию родителям детей от 1,5 до 3 лет за не предоставленное место в детском саду за 2012 год получили родители 1 тысячи 198 детей, сумма выплат составила 34 миллиона рублей (за 2011 год соответственно 1224 и 32 млн. руб.)
Улучшение качества жизни и уровень здоровья граждан нашего района – одно из основных направлений социально-экономического развития района. В рамках модернизации здравоохранения в 2012 году уделялось особое внимание укреплению материально-технической базы; информатизации системы здравоохранения; внедрению стандартов медицинской помощи. Приобретено нового оборудования на 5,5 миллионов  рублей. 
Продолжена работа по компьютеризации учреждения: сформирована сеть, которая соединила все подразделения ЦРБ, произведена установка программного обеспечения. Первым результатам явился запуск веб-регистратуры.  

На реализацию мероприятий по внедрению стандартов, повышению доступности амбулаторной медицинской помощи, затрачено 14 миллионов  рублей.
В 2012 году в наш район приехали жить и работать несколько молодых врачей: хирург, дерматовенеролог, терапевт, невропатолог.  
На сегодняшний день предстоит выполнить ещё много задач в сфере здравоохранения, главная из которых – строительство новой больницы. Объединение всех больничных отделений в едином пространстве, установка современного диагностического оборудования позволят создать надлежащие  условия для равного доступа к качественной медицинской помощи всем жителям района. 
Сохранение и развитие самобытной культуры Богучанского района – это духовный ресурс улучшения качества жизни наших односельчан, основа устойчивого и динамичного развития района.

В районе действуют 29 учреждений культуры клубного типа, 25 сельских библиотек, 1 музей, 6 учреждений дополнительного образования в области культуры, где проводятся мероприятия для всех категорий населения. Постоянно растет число клубных формирований.
Самым ярким и запоминающим событием 2012 года стало празднование 85 – летнего юбилея Богучанского района. Лучшие творческие коллективы поселков приняли участие в праздничном театрализованном шествии колонн, символизирующих историю развития района, в праздничных концертных программах.

Остается на высоком уровне читательский интерес жителей района, в этом немалая заслуга районной и сельских библиотек. 

Событием в жизни центральной библиотеки в 2012 году стал  капитальный ремонт здания, затраты составили 4 миллиона 648 тысяч рублей (в том числе из краевого бюджета – 3718 т.р., из районного – 930 т.р.). В период ремонта библиотека не закрылась, а обслуживала своих читателей под открытым небом. 
В библиотеки постепенно входят новые технологии, в каждой есть компьютер, оргтехника. Создается своя электронная база, ведется электронный каталог, выполняется работа по пополнению электронного справочника «Расскажи о себе, Богучанский район!»
Основным направлением работы Богучанского краеведческого музея имени Даниила Марковича Андона в 2012 году было применение на практике инновационных технологий. Впервые разработана музейная образовательная программа, которая рассчитана на школьников младшего и среднего возраста – дети знакомятся с бытом, традициями и говором ангарцев, учатся ценить и любить свою малую Родину.
В детских школах искусств района 2012 год явился продуктивным в плане концертной и выставочной деятельности. В течение года учащиеся района становились лауреатами и дипломантами в различных мероприятиях районного, зонального, краевого, всероссийского уровня. Администрация района оказывает поддержку и помощь выпускникам школ, а ныне – студентам учебных заведений культуры и искусства края. 
Получили краевые гранты Пинчугский дом культуры – 170 тысяч рублей и хореографический ансамбль «Чародейка» из п. Чунояр – 93 тысячи рублей.
Считаю, что нашим большим достижением является сохранение сети учреждений культуры, это позволит и далее повышать качество предоставляемых услуг, активизировать работу по привлечению населения для участия в клубных формированиях, тем самым поддерживать и укреплять духовный потенциал жителей нашего района.
Повышенное внимание уделяется активному включению молодежи в социально-экономическую, общественно-политическую, культурную  жизнь общества. Координационный совет по делам молодежи объединяет более 280 молодежных лидеров и активистов. 
В течение отчетного периода реализовано 25 мероприятий с молодежью, участниками и зрителями которых стали   более 7100 человек – 62 % проживающей на территории молодежи.
Совместно с военным комиссариатом Богучанского района, при поддержке Богучанского отделения партии «Единая Россия» два раза в год молодежь района торжественно провожает призывников и встречает демобилизованных воинов из рядов Российской Армии. Добровольцами района постоянно направляются посылки нашим солдатам. Очень приятно, когда от них приходят письма со словами благодарности. 
В целях подготовки к службе в армии на базе оздоровительного лагеря «Березка» традиционно проводятся  военно-полевые сборы среди призывной молодежи.
Современное общество готово и хочет быть здоровым.  Физкультурно-спортивное движение в поселениях района осуществляют 86 объектов спортивного назначения. Практически в каждом населенном пункте имеется спортивный зал и, как минимум, школьный спортивный стадион, площадка. В 2012 году реконструированы 3 хоккейные коробки, которые заливают и проводят соревнования и массовое катание на коньках, где еще нет хоккейных коробок, заливают простейшие площадки. Это дает положительные результаты в плане содержания спортивных объектов, способствует росту числа жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 13,5 процентов за 2011 год до 16,4 процентов в отчетном периоде. 
Проведено 5 комплексных спартакиад, 7-й открытый краевой турнир по вольной борьбе среди детей на призы Главы Богучанского района, открытый турнир по городошному спорту на призы Богучанского районного Совета в рамках кубка Красноярского края, 3-й турнир по мини-футболу среди детских команд Богучанского района на призы Местного отделения партии «Единая Россия». В 7 поселках при школьных залах и зала ДЮСШ в с. Богучаны работают группы здоровья с ветеранами и инвалидами
Налажены хорошие спортивные связи с соседними районами:  спортсмены Абанского, Дзержинского, Кежемского и Мотыгинского  районов частые желанные гости. 
За 2012 года 260 спортсменов района выезжали на краевые, республиканские и Всероссийские соревнования и приняли участие в 35 видах соревнований.  Главное достижение – первое общекомандное место сборной Богучанского района на семнадцатых летних сельских спортивных играх в Минусинске. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Важный показатель повышения уровня жизни населения – снижения уровня безработицы. В течение года администрацией района совместно с Центром занятости населения и предприятиями велась активная работа по стабилизации ситуации на рынке труда. В результате принятых мер уровень регистрируемой безработицы на 01 января 2012 года достиг 0,85 % (снизился на 15 % к 2011 году). 

В  отчетном периоде в целях информирования и консультирования населения по вопросам занятости совершено 48 выездов Мобильного центра в отдаленные и труднодоступные поселки, оказаны информационные услуги 433 гражданам.
90 безработных граждан получили услуги по содействию самозанятости; 3 человека организовали собственное дело, каждому оказана финансовая поддержка в размере 76 тысяч 440 рублей; одному безработному из п. Октябрьский выделен грант в размере 300 тысяч рублей. 
Другой показатель роста благосостояния населения – обеспеченность жильём. 
В соответствии с долгосрочной целевой программой «Дом» в 2012 году продолжалось строительство домов для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья: 6 домов в селе Богучаны и 4 дома в п. Пинчуга, затраты с начала строительства составили 26 миллионов рублей. 

Благодаря  федеральной целевой программе «Жилище», в отчетном периоде 17 молодых семей получили свидетельства на социальные выплаты и приобрели жильё на общую сумму 5 миллионов рублей; 58 семей по категории инвалиды I-II группы и инвалиды детства и 21 семья по категории пенсионеры, получив государственные жилищные сертификаты на сумму 179 миллионов рублей, приобрели квартиры на территории России, сдав жилье в районе в муниципальную собственность поселений; 2 семьи, получив 5 миллионов 776 тысяч рублей, приобрели квартиры по программе «Север на Юг». 
 За счет краевых средств в 2012 году 2 молодых специалиста приобрели квартиры в поселках Невонка и Нижнетерянск на сумму 1 миллион 94 тысячи рублей, а 2 семьи из Богучан получили средства на строительство жилья в размере 3 миллиона 140 тысяч рублей.

Из районного бюджета выделено 650 тысяч рублей на приобретение квартиры в п. Гремучий для учителя английского языка.  
Для обеспечения кадрами учреждений образования, культуры и здравоохранения за 2012 год  заключено с работниками 23 договора найма служебного жилого помещения.
За 2012 год по району приватизировано 326 квартир площадью 17 тысяч квадратных метров.  

Но необходимо беречь то, что имеем. За 2012 год произошло 47 возгораний жилых домов и надворных построек, за 2011 год – 35.  Основной  причиной  произошедших  возгораний  остаётся  человеческий  фактор, а именно неосторожное  обращение с огнем. 
В целях обеспечения пожарной безопасности на территории Богучанского района за счет средств бюджета района организовано 9 постов пожарной охраны. В отчетном периоде администрацией района приобретено две вездеходных пожарных автоцистерны. 

В 2012 году сельским поселениям из краевого бюджета направлено три с половиной миллиона рублей на обеспечение первичных мер пожарной безопасности и прокладку минерализированных полос, а также 31 миллион рублей на мероприятия по обеспечению водоснабжения населения. Из районного бюджета на строительство круглогодичных водопроводов выделено более 4 миллионов рублей.
За предыдущий год обустроено 4 пожарных водоема (Артюгино, Нижнетерянск, Хребтовый, Шиверский) на 6 миллионов рублей. 
Один из важнейших каналов обратной связи с населением муниципального образования – работа с обращениями граждан. В 2012 году в администрацию Богучанского района поступило 1195 обращений граждан из них: 254 – письменных, 4 – по электронной почте, 937 – устных. На все запросы заявители получили ответ.
Основным каналом информирования населения о деятельности органов власти являются средства массовой информации: Официальный вестник Богучанского района, ООО «Спектр-Богучаны», газета «Ангарская правда». Совершенствуется и регулярно обновляется официальный сайт администрации Богучанского района, число посетителей которого постоянно растёт. Считаю, что необходимо повышать открытость власти населению, выстраивать стабильный, конструктивный диалог. Это не только тренд последних лет, но и жизненная необходимость.
В завершение своего отчета хочу поблагодарить администрацию района в лице главы администрации Карнаухова Владимира Юрьевича за совместную плодотворную работу. Также выражаю признательность депутатам Богучанского районного Совета депутатов за качественное исполнение возложенных полномочий. 

Уверен, что совместными усилиями депутатского корпуса и администрации района при поддержке наших земляков мы успешно справимся с поставленными задачами и будем эффективно работать в интересах населения всего Богучанского района. Желаю вам успехов в этом.

Благодарю за внимание. 
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