Отчет 
о работе депутата Законодательного Собрания
Красноярского края второго созыва (2011 — 2016гг.), 
председателя Комитета по природным ресурсам и экологии
Александра Алексеевича Симановского
Законотворчество.
С 2008 года Александр Симановский возглавляет комитет по природным ресурсам и экологии Законодательного Собрания края. Принятые законы при его непосредственном участии имели социальную направленность и касались всех жителей края и непосредственно Богучанского района. 
В нынешнем созыве комитет по природным ресурсам и экологии провел 69 заседаний, в том числе 9 выездных, рассмотрено 720 вопросов, в том числе 56 проектов законов края. 38 принятых Законодательным Собранием законов края, подготовлены для рассмотрения на заседаниях сессий комитетом. Среди них знаковыми стали закон «Об экологической безопасности и охране окружающей среды» – фактически экологический кодекс, объединивший в себе восемь законов края и принятие концепции экологической политики Красноярского края до 2030 года, которая была рассмотрена на публичных слушаниях, подготовленных и проведенных комитетом. Затем она была одобрена губернатором, после чего правительство края приступило к реализации мероприятий по улучшению экологической обстановки в крае, предусмотренных резолюцией публичных слушаний и самой концепцией экологической политики края до 2030 года.
Также было проведено 8 круглых столов по самым разным тематикам. В том числе о ходе разработки краевого экологического кодекса, об управлении земельными ресурсами, об экологических третейских судах, как цивилизованной модели решения экологических споров. Такой суд, первый и единственный в Российской Федерации создан в Красноярском крае и успешно работает под председательством Александра Симановского.
За прошедшие пять лет было принято два закона, которые во многом являются основополагающими для края. Это закон о регулировании земельных отношений и закон об экологической безопасности и охране окружающей среды – фактически это земельный и экологический кодексы Красноярского края.
Распределение бюджетных средств.
При формировании и корректировке краевых бюджетов в период 2012 – 2016гг. при поддержке депутата Законодательного Собрания края Александра Симановского были распределены следующие финансовые средства, благодаря которым Богучанский район получил следующее финансирование.
2012 год

ДЦП "Культура Красноярья" на 2010-2012 годы
Комплектование фондов муниципальных библиотек (приобретено 228 экземпляров изданий) 189,2 тыс.руб.

Приобретение компьютерной техники для сельских библиотек: 
· компьютер в сборе количестве 10 штук;
· монитор в количестве 10 штук;
· колонки в количестве 10 штук;
· ИБП в количестве 10 штук;
· МФУ в количестве 10 штук;
· Принтер в количестве 4 штук;
· Ноутбук в количестве 3 штук.
На сумму 560 тыс.руб.

Поддержка коллективов любительского художественного творчества
МБУК СДК  "Юность" п. Чунояр
· приобретение костюмов 93 тыс.руб.

Капитальный ремонт и реконструкция зданий муниципальных учреждений культуры и муниципальных образовательных учреждений в области культуры:
· усиление фундамента здания МБУК БМ Центральной районной библиотеки; замена полов; демонтаж перегородок; ремонт стен; внутренние отделочные работы; наружные отделочные работы; ремонт кровли; замена окон на сумму 3 718,4 тыс.руб.

Приведение электропроводки в соответствие с требованиями пожарной безопасности в следующих учреждениях культуры:
· МБОУ  ДОД Невонская ДШИ;
· МБОУ ДОД Пинчугская ДШИ;
· МБОУ ДОД Таежнинская ДШИ;
· филиал МБУК БМ РДК "Янтарь" п. Красногорьевский
На сумму 485,3 тыс. руб.

Приобретено и установлено систем охранно- пожарной сигнализации в  3-х учреждения библиотечного типа в том числе:
· филиал № 20 МБУК БМ Центральной районной библиотеки п. Говорково;
· филиал № 8 МБУК БМ Центральной районной библиотеки п. Манзя;
· филиал № 11 МБУК БМ Центральной районной библиотеки п. Нижнетерянск.
На сумму 144 тыс.руб.

Долгосрочная целевая программа «Старшее поколение» на 2011-2013 годы
Единовременная адресная материальная помощь на ремонт жилого помещения одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет 420 тыс. руб.

В рамках ДЦП "Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений края" приобретение технологического оборудования для пищеблоков образовательных учреждений края: МКОУ Ангарская СОШ, МКОУ Манзенская СОШ, МКОУ БСШ №3, МКОУ Шиверская СОШ, МКОУ Артюгинская СОШ, МКОУ Красногорьевская СОШ, МКОУ Чуноярская СОШ, МКОУ Говорковская СОШ, МКОУ Такучетская СОШ, МКОУ Нижнетерянская СОШ, МКОУ Новохайская СОШ, МКОУ БСШ №2, МКОУ БСШ №4, Лагерь "Березка", МКОУ Невонская СОШ, МКОУ Октябрьская СОШ, МКОУ ТСШ №7, МКОУ Гремучинская СОШ, МКОУ Осиновская СОШ, МКОУ Хребтовская СОШ на общую сумму 1 317,5 тыс. руб.

Подготовка муниципальных образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, к новому учебному году 100,3 тыс. руб.

Финансирование (возмещение) расходов на приведение в соответствие с правилами пожарной безопасности зданий муниципальных общеобразовательных учреждений края
Все общеобразовательные, дошкольные, внешкольные учреждения 1 154,6 тыс.руб.

ДЦП "Дети" на 2010-2012 годы
Приобретение спортивного инвентаря и оборудования для  МКОУ БСШ № 3 на 95,2 тыс. руб.

Финансирование (возмещение) расходов на приобретение оборудования для системы видеонаблюдения и ее монтаж в Шиверская СОШ, Лагерь "Березка" на 234,3 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Дороги Красноярья» на 2012-2016 годы:
· Содержание автомобильных дорог общего пользования Богучанского района вне населенных пунктов 12 908,8 тыс. руб.
· Содержание УДС в сельсоветах Ангарского, Артюгинского, Белякинского, Богучанского, Говорковского, Красногорьевского, Манзенского, Невонского, Нижнетерянского, Новохайского, Октябрьского, Осиновомысского, Пинчугского, Таежнинского, Такучетского, Хребтовского, Чуноярского, Шиверского 5 691,2 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа "Обеспечение жильем молодых семей" 
· получили свидетельства 17 молодых семей, из которых 11 приобрели жилые квартиры на территории Богучанского района 2 875,9 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов в сельской местности»
улучшили жилищные условия 2 специалиста в п.Невонка и п.Нижнетерянск на 577,3 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае» на 2011 - 2013 годы
Развитие и модернизация улично-дорожной сети городских округов, городских и сельских поселений:
· Белякинский сельсовет - ул. Октябрьская, Богучанский сельсовет - ул. Новоселов, Нижнетерянский сельсовет - ул. Объездная, Пинчугский сельсовет - ул. Ленина, Таежнинский сельсовет - ул. Новая, ул. Монтажников, ул. Лесовозная на 11 000 тыс. руб.

Реализация проектов по благоустройству территорий поселений, городских округов
· Пинчугский сельсовет - строительство тротуаров (700 тыс.руб.) Шиверский сельсовет - строительство детской площадки (500 тыс. руб) 1 200 тыс.руб. 

Долгосрочная целевая программа «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края» на 2010-2012 годы
· Внедрение водоочистных и обеззараживающих установок на системах водоснабжения 2 900 тыс. руб. 

ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Красноярском крае» на 2010-2012 годы
Реализация мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в связи с достижением наилучших показателей в области энергосбережения:
· Установлены и введены в эксплуатацию приборы учета тепловой энергии
· Установлены и введены в эксплуатацию  228 приборов  учета холодной воды
· Оснащены приборами учета все  бюджетные учреждения, подлежащие оснащению приборами учета, в соответствии с требованием законодательства
· Произведена замена ламп накаливания в Белякинской средней школе  и детском саду п.Беляки
· Кол-во БУ в которых проведены энергетические обследования составило 92,1%
На общую сумму 1 755 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Дом» на 2010-2012 годы
Переселение граждан, проживающих в жилых домах муниципальных образований края, признанных  в установленном порядке непригодными для проживания:
· построены 10 двухквартирных жилых домов общей площадью 1010 кв.м. (с.Богучаны - 6 жилых домов, п.Пинчуга - 4 жилых дома), в которые переселено 40 человек 12 919,2 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Укрепление материально-технической базы  краевых государственных, муниципальных учреждений здравоохранения
· Приобретение, поставка и монтаж модульных ФАП, отделочные, пусконаладочные работы, монтаж двускатной крыши, оснащение оборудованием и мебелью на 3 109 тыс. руб.

Реконструкция центральной районной больницы в с. Богучаны 7 200 тыс. руб.

2013 год

ДЦП "Культура Красноярья"
Капитальный ремонт и реконструкция зданий муниципальных учреждений культуры и муниципальных образовательных учреждений в области культуры:
· МБУК БМ Центральная районная библиотека 524,9 тыс. руб.
Комплектование фондов муниципальных библиотек 
· МБУК БМ Центральная районная библиотека 201,8 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Доступная среда для инвалидов» 
· Приобретение реабилитационного оборудования для муниципальных учреждений социального обслуживания населения и реабилитации инвалидов на 1 747,2 тыс. руб.
· Приобретение специального транспорта для перевозки лиц с ограниченными физическими возможностями для муниципальных учреждений социального обслуживания на 1 080 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений края» 
Проведение реконструкции или капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений:
· Выполнен капитальный ремонт пищеблоков и мастерских в 5-х школах: Ангарская СОШ№5, Богучанская СОШ №3, Говорковская СОШ №17, Хребтовская СОШ №11, Шиверская СОШ №12. Выполнена отделка стен и полов моечной посуды в соответствии с требованиями СанПин, Выполнен капитальный ремонт электроосветительных сетей в школе: МКОУ Шиверская СОШ № 12 на общую сумму 20 211,2 тыс. руб.
Приобретение и монтаж модульных санитарных узлов и септиков в общеобразовательных учреждениях края с количеством учащихся более 30 человек:
· Выполнено обеспечение оборудованием санузлов в здании начальной школы: МКОУ Нижнетерянская СОШ № 28 на 1 363,0 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа «Дороги Красноярья» на 2012-2016 годы
Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения сельских поселений
· Содержание УДС в сельсоветах Ангарского, Артюгинского, Белякинского, Богучанского, Говорковского, Красногорьевского, Манзенского, Невонского, Нижнетерянского, Новохайского, Октябрьского, Осиновомысского, Пинчугского, Таежнинского, Такучетского, Хребтовского, Чуноярского, Шиверского на сумму 7 411,3 тыс. руб.

Развитие и модернизация улично-дорожной сети городских округов, городских и сельских поселений:
· Ремонт УДС Пинчугского сельсовета и Таежнинского сельсовета на сумму 4 000 тыс. руб.

Реализация проектов по благоустройству территорий поселений, городских округов
Артюгинский сельсовет - благоустройство кладбища, строительство тротуаров (354,680 тыс.руб), Манзенский сельсовет - приобретение и установка автобусных остановок - 190 тыс. руб), Таежнинский сельсовет - монтаж уличного освещения (350 тыс.руб), Хребтовский сельсовет - монтаж уличного освещения (338 тыс.руб), Чуноярский сельсовет - монтаж уличного освещения (383,010 тыс. руб) на общую сумму 1 632,7 тыс. руб.

ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» 
Реализация мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности:
· установлены системы автоматического регулирования систем отопления и горячего водоснабжения в МКОУ Такучетская СОШ № 18, МКОУ Таёжниская СОШ № 20.  Выполнение работ закончено 25.12.2013г. Замена  ламп накаливания на энергоэффективные в: МБОУ Богучанская СОШ № 1, МКОУ Богучанская СОШ № 2, МКОУ Богучанская СОШ № 3, МКОУ Богучанская СОШ № 4, МКОУ Ангарская СОШ № 5, МКОУ Артюгинская СОШ № 8,  МКОУ Красногорьевская СОШ № 10, МКОУ Манзенская СОШ, МКОУ Невонская СОШ № 6, МКОУ Новохайская СОШ № 14, МКОУ Чуноярская СОШ № 13, МКДОУ д\сад "Буратино" с.Богучаны, МКДОУ д/сад "Солнышко" п.Гремучий, МКДОУ д/сад "Ёлочка" п.Невонка, МКОУ ДОД ДЮСШ, МБУК Богучанский межпоселенческий районный Дом культуры "Янтарь", МБУК Богучанская межпоселенческая Центральная районная библиотека на сумму 7 000 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа "Обеспечение пожарной безопасности сельских населенных пунктов Красноярского края" на 2011-2013 годы
Обеспечение полномочий по первичным мерам пожарной безопасности 2 981 тыс. руб.
Долгосрочная целевая программа «Дом»
Переселение граждан, проживающих в жилых домах муниципальных образований края, признанных  в установленном порядке непригодными для проживания, выделена сумма 6 846,2 тыс. руб.

Долгосрочная целевая программа "Обеспечение жильем работников отраслей бюджетной сферы на территориях Красноярского края" на 2013 - 2015 годы
· Строительство двухэтажного восьмиквартирного жилого дома в с.Богучаны общей площадью 396,07 кв.м. и предоставление 8 служебных жилых помещений работникам отраслей бюджетной сферы на 8 415 тыс. руб.

Реконструкция центральной районной больницы в с. Богучаны - 301 000 тыс. руб. 

Школа на 275 учащихся в п. Пинчуга Богучанского района – 157 000 тыс. руб.

2014 год

ГП Красноярского края «Развитие физической культуры, спорта, туризма»
· Приобретение инвентаря для Богучанская ДЮСШ 139,78 тыс. руб.

ГП Красноярского края "Развитие культуры"
· приобретение (замену) и монтаж стеллажного оборудования  для муниципальных архивов 131 тыс. руб.
· поддержку детских клубных формирований: СДК "Юность" п. Чунояр (приобретение костюмов, обуви) 100 тыс. руб.
· оснащение муниципальных музеев и библиотек Красноярского края программным обеспечением 80 тыс. руб.
· комплектование книжных фондов библиотек: приобретено книг в количестве 886 экземпляров 130,9 тыс. руб.

ГП Красноярского края «Молодежь Красноярского края в XXI веке»
· на поддержку деятельности МБУ "Центр социализации и досуга молодежи" 2 425,35 тыс. руб.

ГП Красноярского края «Развитие образования»
· реконструкции и капитальный ремонт зданий под дошкольные образовательные учреждения 13 900 тыс. руб.
· финансовая поддержка муниципальных учреждений, иных муниципальных организаций, оказывающих услуги по отдыху, оздоровлению и занятости детей 494,7 тыс. руб.
· проведение капитального ремонта МКОУ ТСШ №7  5 697,966 тыс. руб.
· на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальных загородных оздоровительных лагерях 3 186,6 тыс. руб.

ГП Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности»
· капитальный ремонт наружных сетей тепло-водоснабжения - ул.Береговая в п.Чунояр, по ул.Береговая в п.Манзя, по ул.Ленина в п.Шиверский, по ул.Береговая в п.Шиверский 14 800 тыс. руб.
· разработка схемы теплоснабжения:Богучанский и Таежнинский сельсоветы 800 тыс. руб.

ГП Красноярского края «Развитие транспортной системы»
· Содержание УДС в сельсоветах Ангарского, Артюгинского, Белякинского, Богучанского, Говорковского, Красногорьевского, Манзенского, Невонского, Нижнетерянского, Новохайского, Октябрьского, Осиновомысского, Пинчугского, Таежнинского, Такучетского, Хребтовского, Чуноярского, Шиверского 4 089 тыс. руб.
· Богучанский сельсовет - обустройство пешеходного перехода по ул. Октябрьская вблизи школы искусств 23,4 тыс. руб.

ГП Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления»
на реализацию проектов по благоустройству территорий поселений:
· Таежнинский сельсовет - модернизация и монтаж уличного освещения (401,950 тыс.руб), Шиверский сельсовет - благоустройство плдощади (300 тыс.руб)

ГП Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Красноярского края»
· Строительство двухэтажного восьмиквартирного жилого дома в с.Богучаны общей площадью 396,07 кв.м. и предоставление 8 служебных жилых помещений работникам отраслей бюджетной сферы 3 484,4 тыс. руб.

Реконструкция центральной районной больницы в с. Богучаны – 289 600 тыс. руб.

Школа на 275 учащихся в п. Пинчуга Богучанского района – 127 600 тыс. руб.


2015 год

ГП Красноярского края "Развитие культуры и туризма"
· На выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры  и образования в области культуры МБУК Богучанскому межпоселенческому районному Дому культуры "Янтарь" (приобретение аппаратуры) 100 тыс. руб.
· На выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры  и образования в области культуры МБУК "Сельский Дом культуры "Юность" с. Чунояр 50 тыс. руб.
· Комплектование книжных фондов библиотек: приобретено 696 экземпляров книг 143,4 тыс. руб.


ГП  Красноярского края «Молодежь Красноярского края в XXI веке»
· На поддержку деятельности МБУ "Центр социализации и досуга молодежи" 938,7 тыс. руб.

ГП Красноярского края "Развитие образования"
· Реконструкция или капитальный ремонт зданий МКОУ Ангарская СОШ, МКОУ БСШ № 2, МКОУ Говорковская СОШ, МКОУ БСШ № 4, МКОУ Красногорьевская СОШ, МКОУ Манзенская СОШ, МКОУ Нижнетерянская СОШ, МКОУ Невонская СОШ, МКОУ Октябрьская СОШ, МКОУ ТСШ № 20, МКОУ ТСШ № 7, МКОУ Шиверская СОШ, МКОУ БСШ № 1, МКДОУ д/с "Березка" Такучет, МКДОУ д/с "Солнышко" Пинчуга, МКДОУ д/с № 5 "Сосенка" Богучаны 17 085,8 тыс. руб.
· организация отдыха детей и их оздоровления в муниципальных загородных оздоровительных лагерях 1 697,4 тыс. руб.

ГП  Красноярского края «Развитие транспортной системы»
· Содержание УДС в сельсоветах Ангарского, Артюгинского, Белякинского, Богучанского, Говорковского, Красногорьевского, Манзенского, Невонского, Нижнетерянского, Новохайского, Октябрьского, Осиновомысского, Пинчугского, Таежнинского, Такучетского, Хребтовского, Чуноярского, Шиверского на сумму 5 621,9 тыс. руб.
· Ремонт УДС Артюгинского сельсовета - ул. Ленина, Богучканский сельсовет - ул. 8 марта, ул. Короленко, Пинчугский сельсовет - ул. Лесная, ул. Советская 18 598,91 тыс. руб.

ГП  Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности»
· Капитальный ремонт наружных сетей тепло-, водоснабжения по ул. Береговая в п. Манзя, Капитальный ремонт наружных сетей тепло-, водоснабжения по ул. Береговая в п. Шиверский, Капитальный ремонт наружных сетей тепло-, водоснабжения по ул. Мира - ул.Молодежная  от 30ТК21 до 30ТК43 п.Нижнетерянск, Капитальный ремонт наружных сетей тепло-, водоснабжения по ул. Мира - ул.Высотная  от 30ТК43 до 30ТК33 п.Нижнетерянск 11 384,95 тыс. руб.

ГП  Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления»
Реализация проектов по благоустройству территорий поселений, городских округов:
· Таежнинский сельсовет - модернизация и монтаж уличного освещения (388100,00 руб); Манзенский сельсовет - благоустройство территории кладбища (405000,00 руб); Артюгинский сельсовет - благоустройство Аллеи Памяти и Славы (163000,00 руб); Новохайский сельсовет - строительство и оборудование детской площадки (500000,00 руб); Октябрьский сельсовет - модернизация мемориального комплекса (200000,00 руб)
· Капитальный ремонт Невонской СОШ 2 569 тыс. руб.

Реконструкция центральной районной больницы в с. Богучаны – 81 000 тыс. руб. 

Школа на 275 учащихся в п. Пинчуга Богучанского района – 143 500 тыс. руб.

2016 год

На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения городских округов, городских и сельских поселений – 33 527 тыс. руб.

Реконструкция центральной районной больницы в с. Богучаны – 453 700 тыс. руб.

Поддержка муниципальных программ по работе с молодежью –  856 тыс. руб. 

В рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» - Капитальный ремонт здания сельского Дома культуры в с. Богучаны – структурного подразделения МБУК БМ РДК «Янтарь» на сумму 2 368,4 тыс. руб.
Детский сад на 190 мест в п. Таежный – выделено 184 500 тыс.руб.
Муниципальные образования района,  получившие поддержку депутата Законодательного Собрания края в краевом конкурсе  
«Жители - за чистоту  и благоустройство»
	Муниципальное
образование
	Название проекта
	Полученная
сумма

	2012г.

	Шиверский 
сельсовет
	«Хорошее – детям» 
	500 тыс.руб.

	2013г.

	Артюгинский
сельсовет

Манзенский
сельсовет

Таежинский
сельсовет

Чуноярский
сельсовет

Хребтовский
сельсовет
	«Артюгино – наш общий дом»

«Мечте детей - сбыться!»


«Освещая дорогу идущим»


«Мы за энергосбережение»


«Огни родного посёлка»
	354,68 тыс.руб.


190 тыс.руб.


350 тыс.руб.


400 тыс.руб


338 тыс.руб.

	2014г.

	Таежнинский
сельсовет

Шиверский 
сельсовет
	«Энергосбережение – наше будущее»

«Благоустройство площади»
	401,95 тыс.руб.


300 тыс.руб.

	2015г.

	Артюгинский
сельсовет

Манзенский
сельсовет

Новохайский
сельсовет

Октябрьский
сельсовет

Таёжнинский
сельсовет
	«Не заглушить, не вытоптать годами»

«Вечно помня и скорбя»


«Всё лучшее – нашим детям»


«Бессмертны Ваши имена»


«Светлые улицы посёлка»
	163 тыс.руб.


405 тыс.руб.


500 тыс.руб.


200 тыс.руб.


388,1 тыс.руб.

	2016г.

	Таёжнинский сельсовет
	«Темным улицам – яркий свет»
	428, 7 тыс. руб.

	Манзенский сельсовет
	Тротуар – не роскошь
	446,8 тыс. руб.

	Новохайский сельсовет
	Для родного посёлка
	420 тыс. руб.



