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Приложение № 4

к постановлению администрации Богучанского района 

от  11.11. 2020  № 1148 – п
Приложение № 5
к муниципальной программе Богучанского района «Защита населения и территории Богучанского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

Подпрограмма 

«Предупреждение и помощь населению района в чрезвычайных ситуациях, а также использование информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности населения района», реализуемой в рамках муниципальной программы «Защита населения и территории Богучанского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

1. Паспорт подпрограммы 
	Наименование подпрограммы
	«Предупреждение и помощь населению района в чрезвычайных ситуациях, а также использование информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности населения района» (далее – подпрограмма).

	Наименование муниципальной программы
	«Защита населения и территории Богучанского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

	Муниципальный заказчик-  координатор подпрограммы
	Администрация Богучанского района (отдел по делам ГО, ЧС и пожарной безопасности (далее – отдел по делам ГО, ЧС и ПБ) администрации Богучанского района)

	Исполнитель подпрограммы, главный распорядитель бюджетных средств
	Исполнитель подпрограммы – отдел по делам ГО, ЧС и ПБ администрации Богучанского района. 

Главный распорядитель бюджетных средств - Администрация Богучанского района.


	Цели и задачи подпрограммы
	Целью подпрограммы является:

Последовательное снижение рисков чрезвычайных ситуаций, повышение защищенности населения            и территорий Богучанского района, а также оперативное информирование об угрозе природного и техногенного характера.

К задачам подпрограммы относятся:

- Обеспечение предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, снижения ущерба и потерь   от чрезвычайных ситуаций на территории Богучанского района;

- Организация оповещения жителей населенных пунктов межселенной территорий Богучанского района о возникновении лесных пожаров, других чрезвычайных ситуациях и опасностях мирного и военного времени.

-   Организация противопожарной пропаганды, а также информирование населения о правилах безопасного поведения на водных объектах по средствам информационно-коммуникационных технологий

- Создание запасов материальных средств на случай возникновения чрезвычайной ситуации

	Показатели результативности подпрограммы 
	Не допущение погибших в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Богучанского района к 2023 году 100 % от среднего показателя 2013 года; (Приложение № 1 к подпрограмме)

	Сроки реализации подпрограммы
	2020 – 2023 годы

	Объемы и источники финансирования  подпрограммы на период действия подпрограммы с указанием на источники финансирования по годам реализации подпрограммы
	Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета Богучанского района и привлеченных на условиях софинансирования мероприятий подпрограммы средств краевого и федерального бюджетов. 

Всего 16 369 076,91 рублей, в том числе по годам: 
2020 год – 3 590 405,91  рублей;

2021 год – 4 119 557,00  рублей;

2022 год – 4 119 557,00  рублей;

2023 год – 4 119 557,00  рублей;

За счет районного бюджета 15 940 076,91 рублей, в том числе по годам:
2020 год – 3 581 405,91  рублей;

2021 год – 4 259 557,00  рублей;

2022 год – 4 259 557,00  рублей;

2023 год – 4 259 557,00  рублей;

За счет краевого бюджета 429 000,00 рублей, в том числе по годам:

2020 год –  9 000,00  рублей;

2021 год –  140 000,00  рублей;

2022 год –  140 000,00  рублей;

2023 год –  140 000,00  рублей;

За счет федерального бюджета 0 рублей, в том числе по годам:

2020 год – 0  рублей;

2021 год – 0  рублей;

2022 год – 0  рублей;
2023 год – 0  рублей;

* Объем средств краевого бюджета, направляемых  на софинансирование подпрограммных мероприятий, корректируется и устанавливается  после  подписания соответствующих соглашений  

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Текущий контроль за исполнением мероприятий подпрограммы осуществляется отделом по делам ГО, ЧС и ПБ администрации Богучанского района.

Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета осуществляется финансовым управлением администрации Богучанского района.


2. Основные разделы подпрограммы
2.1. Постановка общерайонной проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы
Богучанский район является структурной единицей Красноярского края, образован в 1927 году. Административным центром является 
с. Богучаны, расположенное на левом берегу реки Ангара, на расстоянии 560 км от краевого центра. В составе административно-территориального деления района находятся 18 сельсоветов, 29 населенных пунктов. Площадь района составляет 54,0 тыс. кв. км , с численностью населения 45 333 человека. Обладая обширной территорией и большим количеством строящихся крупных промышленных объектов, Богучанский район подвержен риску возникновения опасных природных явлений и аварийных ситуаций техногенного характера:

· крупных производственных аварий и пожаров;

· лесных пожаров;

· наводнений и паводков;

· аварий и крушений на железнодорожном транспорте;

· авиакатастроф;

· аварий на коммунально-энергетических сетях;

· взрывов при транспортировке и хранении взрывчатых материалов;

· аварийных разливов нефтепродуктов.

На территории Богучанского района существует риск возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с катастрофическим затоплением при разрушении плотин гидроузлов на р. Ангара. В этом случае в зону затопления попадает 15 населенных пунктов, расположенных вдоль реки Ангара, с численностью населения более 27 т.чел. (более 50 % населения района).

На территории Богучанского района расположена 1 организация, которая согласно утвержденного перечня опасных объектов на территории Красноярского края является пожаровзрывоопасным объектом.
В 2013 году на территории района произошло 2 чрезвычайных ситуации, связанные с лесными пожарами, муниципального характера.
За 2013 год в населенных пунктах района произошло 103 пожара. В результате на пожарах погибло 11 человек, травмировано – 4 человека. Материальный ущерб от пожаров составил 24 618 279 рублей.

С начала пожароопасного сезона 2020 года на территории района зарегистрировано 249 лесных пожаров на общей площади 25 187,71 га (за 2017 год зарегистрировано 235 лесных пожара на общей площади 13 554,83 га, за 2018 год зарегистрировано 227 лесных пожаров на общей площади 101 170,6 га, за 2019 год зарегистрировано 219 лесных пожаров на общей площади 143796,6 га). 

В целях снижения рисков возникновения опасных природных явлений и аварийных ситуаций техногенного характера требуется наличие соответствующей подпрограммы по предупреждению и помощи населению района в чрезвычайных ситуациях, а также использование информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности населения.

Реализация мероприятий подпрограммы повысит общую защищенность населения Богучанского района от чрезвычайных ситуаций, позволит сократить время оповещения населения на основе осуществления мероприятий, согласованных между собой по срокам, ресурсам и исполнителям.

2.2. Основные цели, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, показатели результативности

Целью подпрограммы является последовательное снижение рисков чрезвычайных ситуаций, повышение защищенности населения и территории Богучанского района, а также оперативное информирование об угрозе природного и техногенного характера, опасностях военного времени.

Данная цель будет достигнута за счет реализации следующих задач:

1. Обеспечение предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, снижения ущерба и потерь от чрезвычайных ситуаций на территории Богучанского района. 
Предполагается для оперативного оповещения населения (более 27 т.чел.) 11 поселений, находящихся в зоне потенциальных рисков БоГЭС, приобрести оконечные системы автономных приемных модулей с сиренами и громкоговорителями и пульт управления, размещаемый на рабочем месте оперативного дежурного ЕДДС МО Богучанский район. (Данное мероприятие с 2016 года не выполняется по причине отсутствия финансирования). В 2020 году в с. Богучаны установлена система оповещения по федеральной программе. 
В рамках реализации подпрограммы предусматривается содержание ЕДДС МО Богучанский район, включающие в себя затраты на заработную плату, приобретение технических средств и офисной мебели.


Субсидия бюджету Богучанского района на частичное финансирование (возмещение) расходов на содержание ЕДДС МО Богучанский район, а так же на приобретение оборудования для нужд ЕДДС.

2. Организация оповещения жителей населенных пунктов межселенных территорий Богучанского района о возникновении лесных пожаров, других чрезвычайных ситуациях и опасностях мирного и военного времени. 
Решение данной задачи осуществляется посредством реализации мероприятий по оповещению населения д. Каменка путем использования телефонной связи оперативным дежурным ЕДДС МО Богучанский район для общения со старостой д. Каменка.

При отсутствии телефонной связи, а также во время перерывов в работе дизель-генератора сигналы оповещения доводятся до старосты нарочным по согласованию между администрацией Богучанского района и Нижнетерянского сельсовета.

Население д. Прилуки оповещается с помощью применения таксофона, в дальнейшем планируется организация радиосообщения с населенным пунктом. 
В д. Заимка постоянно проживающего населения нет. При необходимости будут использованы посыльные на автомобильном транспорте администрации Богучанского района.

3. Организация пропаганды безопасности населения в целях предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Реализуется посредством приобретения бумажных памяток в целях предупреждения возникновения развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Показателем результативности достижения цели и решения задач подпрограммы являются:

- не допущение погибших в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Богучанского района;
- увеличение числа населения, оповещаемого об угрозе ЧС природного и техногенного характера.
4. Создание запасов материальных средств на случай возникновения чрезвычайной ситуации.

Будет реализовываться посредством приобретения согласно действующего законодательства, необходимых средств материальных резервов, необходимых на случай ликвидации последствий чрезвычайной ситуации. 
Срок реализации подпрограммы: 2020 - 2023 годы.

Решение поставленной цели и задачи определяется достижением показателей результативности, представленных в приложении № 1 к настоящей подпрограмме.
2.3. Механизм реализации мероприятий подпрограммы


Механизм реализации определяет комплекс мер, осуществляемых исполнителем подпрограммы в целях повышения эффективности реализации мероприятий подпрограммы и достижения целевых индикаторов.
Источниками финансирования подпрограммы  является районный бюджет.

Главным распорядителем бюджетных средств является Администрация Богучанского района.

Финансирование мероприятий, предусмотренных подпрограммой, осуществляется согласно бюджетным заявкам от распорядителя бюджетных средств.

При поступлении средств на лицевой счет распорядителя, производятся кассовые расходы.  

2.4. Управление подпрограммой и контроль 
за ходом ее выполнения
Текущее управление реализацией подпрограммы осуществляется исполнителем подпрограммы – отдел по делам ГО, ЧС и ПБ администрации Богучанского района.

Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения осуществляется в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Богучанского района, их формировании и реализации, утвержденного постановлением администрации Богучанского района от 17.07.2013 № 849-п. 

Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы, осуществляется отделом по делам ГО, ЧС и ПБ администрации Богучанского района и финансовым управлением администрации Богучанского района.

Ответственным за подготовку и представление отчетных данных является отдел по делам ГО, ЧС и ПБ администрации Богучанского район.

2.5. Оценка социально-экономической эффективности от реализации подпрограммы
Оценка социально-экономической эффективности проводится отделом по делам ГО, ЧС и ПБ администрации Богучанского район.

Обязательным условием эффективности программы является успешное выполнение целевых индикаторов и показателей подпрограммы, а также мероприятий в установленные сроки.

В ходе реализации подпрограммы будут выполнены следующие показатели, в том числе:

не допущение погибших в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Богучанского района к 2023 году 100 % от среднего показателя 2013 года;

Подпрограмма не содержит мероприятий, направленных на изменение состояния окружающей среды.

2.6. Мероприятия подпрограммы
Перечень подпрограммных мероприятий с указанием главных распорядителей, распорядителей бюджетных средств, форм расходования бюджетных средств, исполнителей подпрограммных мероприятий, сроков исполнения, объемов и источников финансирования всего и с разбивкой по годам приведен  в приложении № 2 к подпрограмме. 

2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования
Мероприятия подпрограммы предусматривают их реализацию за счет средств районного, краевого, федерального бюджетов.

Объем расходов на реализацию мероприятий подпрограммы на 2020 – 2023 год указан в приложении № 2 к подпрограмме.
2. Объем средств краевого бюджета, направляемых  на софинансирование подпрограммных   мероприятий, корректируется и устанавливается  после  подписания соответствующих соглашений.
В приложении № 2 приведены сведения о планируемых расходах по задачам и мероприятиям подпрограммы, с указанием источников финансирования.

