О доставке отчета в Красноярскстат
можно узнать с помощью виртуальной кнопки

На сайте Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю на Главной странице в разделе «Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса» теперь можно узнать о прохождении статистической отчетности в рамках проводимого наблюдения.
Каждый респондент, обязанный предоставить отчет в рамках Сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства, зайдя на эту страницу, с помощью виртуальной кнопки «Проверить статус отчета» сможет посмотреть, доставлен отчет в Красноярскстат или же пока еще «в пути».
Для этого необходимо пройдя по ссылке «Проверка статуса отчета по формам №№ МП-сп и 1-предприниматель» ввести данные о своей организации, заполнив окна, определяющие какое Вы лицо – юридическое или физическое, выбрать (из предложенных) идентификатор поиска, а также значение выбранного идентификатора и нажать кнопку «Проверить статус отчета».
Обновление информации на сайте Красноярскстата производится один раз в сутки. Таким образом, респонденты смогут оперативно отслеживать путь отправленной отчетности и знать, соблюдаются ли установленные законодательством сроки ее доставки.
