РЕЗОЛЮЦИЯ
публичных слушаний по вопросу утверждения годового отчета 
об исполнении районного бюджета за 2022 год

с. Богучаны                                                                                23 мая 2023 года

Заслушав доклад и.о. начальника финансового  управления администрации Богучанского района В.И. Монаховой об исполнении районного бюджета за 2022 год и обсудив его, участники публичных слушаний отмечают, что деятельность органов местного самоуправления района в 2022 году была направлена  на обеспечение финансовой стабильности района, эффективности и адресности предоставления социальных гарантий, сокращение неэффективных муниципальных обязательств, внедрение принципов повышения эффективности бюджетных расходов и ведение программного бюджета. Сохранилась направленность расходов районного бюджета на финансирование мероприятий по жизнеобеспечению населения района, содержание учреждений социально-культурной сферы, совершенствование системы межбюджетных отношений, повышение финансовой дисциплины.
Основные направления налоговой и бюджетной политики на 2022 год были сформированы в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, основными направлениями налоговой и бюджетной политики Богучанского района на 2022 год и среднесрочную перспективу. В течение отчетного года удалось обеспечить достижение основных поставленных целей и задач.
Реализуемая в 2022 году в районе налоговая политика характеризуется стабильностью и преемственностью принимаемых решений, направленных на обеспечение единства налогового законодательства Богучанского района, оптимизацию расходов бюджета района. 
Основные направления заявленной бюджетной политики в области расходов в отчетном году реализованы в полном объеме.
В течение 2022 года средства бюджета направлялись на реализацию задач по обеспечению государственных гарантий по региональной выплате и выплате работникам заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы. 
В 2022 году расходы районного бюджета  способствовали реализации приоритетов экономического и социального развития Богучанского района. 
По итогам 2022 года районный бюджет исполнен по доходам в сумме  2 933 347,5     тыс. рублей, по расходам в сумме 2 958 886,9   тыс. рублей, что составляет 98,0% и 96,1% от плановых назначений. По результатам исполнения бюджета дефицит составил 25 539,4     тыс. рублей при планируемом дефиците   85 189,5   тыс. рублей. 
В течение года администрацией Богучанского района проводилась активная работа по привлечению дополнительных средств в районный бюджет. Сумма привлеченных средств из краевого бюджета увеличилась по сравнению с первоначально утвержденной   бюджетом на  330 494,3  тыс. рублей. В результате общий объем средств из краевого бюджета (с учетом первоначально предусмотренных сумм) составил 2 101 311,8  тыс. рублей.  
Расходы за счет собственных средств составили 1 403 012,0 тыс.  рублей. Основная доля приходится на заработную плату работникам бюджетной сферы, коммунальные услуги, межбюджетные трансферты  поселениям района, а также на реализацию федеральных решений, связанных с увеличением минимального размера оплаты труда.
Исполнение районного бюджета в 2022 году осуществлялось в  программном формате. На районном уровне реализовано 12 муниципальных программ, доля программных расходов составила 95,4%.
В 2022 году Богучанский район принял участие в 4-х национальных проектах:
-  «Образование» федеральный проект  «Современная школа» объем средств выделенных из федерального, краевого и местного бюджета составил   7 018,5 тыс. руб.;  Создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях(МКОУ Чуноярская, МКОУ Богучанская №2,  МКОУ Таежнинская №20, Управление образования администрации Богучанского р-на) 
- «Жилье и городская среда» федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»  расходы составили  15 801,4 тыс. руб.; Расходы за счет поощрения - победителю конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (администрация Богучанского сельсовета) 
-  «Культура»  федеральный проект  «Культурная среда»  объем средств составил 20 236,8 тыс. руб.; На создание (реконструкцию) и капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности (Красногорьевский ДК) ;
федеральный проект «Творческие люди»  объем средств составил 320,4 тыс. рублей Средства для постоянно действующих коллективов самодеятельного художественного творчества Красноярского края (любительским творческим коллективам) на поддержку творческих фестивалей и конкурсов, в том числе для детей и молодежи    (п. Чунояр, "Богучанский краеведческий музей имени  Д.М. Андона") 
-  «Безопасные и качественные автомобильные дороги» федеральный проект «Безопасность дорожного движения» объем средств 13,3 тыс. руб. Обустройство участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций  (МКУ «Центр обеспечения деятельности учреждений образования Богучанского района») 
По итогам 2022 года кассовое исполнение мероприятий национальных проектов в Богучанском районе составило 43 390,5 тыс. руб. или 83,4% от запланированного объема. В рамках мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, семьи подлежащие переслению обеспечены жильем и компенсациями. Целевой показатель программы выполнен. Экономия средств составила 8581,5 тыс.руб.
С целью сохранения финансовой устойчивости бюджетной системы Богучанского района, с 2014 года в районе реализуется План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики, разрабатываемый администрацией Богучанского района совместно с финансовым управлением района. План на 2022 год включал в себя 20 направлений работы по 33 различным мероприятиям. Реализованные мероприятия по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета позволили обеспечить поступление в доход районного бюджета 11 387,3 тыс. руб., оптимизировать  расходы на 24 154,6 тыс. руб.
Важным итогом 2022 года стало обеспечение сбалансированности районного  и местных бюджетов в сложных экономических условиях
 Одной из задач бюджетной политики Богучанского района  стало совершенствование системы межбюджетных отношений в Богучанском районе.
Политика  в области совершенствования системы межбюджетных отношений, как и прежде, была ориентирована на обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Богучанского района.   С целью компенсации выпадающих доходов, поселениям из районного бюджета было дополнительно предоставлено 1 907,3 тыс. рублей в форме иных межбюджетных трансфертов.
В течение 2022 года администрацией Богучанского района принимались все меры для обеспечения должного финансирования мероприятий, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации.
Продолжена работа по совершенствованию системы оплаты труда работников муниципальных учреждений района. 
Для обеспечения государственных гарантий по выплате заработной платы работникам на уровне, не ниже минимальной заработной платы, установленной в Красноярском крае, выделено 267 839,0   тыс. рублей.
Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2022 года составлял  0,0 рублей.  В течение 2022  года привлечен бюджетный кредит  в размере 16 200 тыс. рублей. Муниципальный долг на 01.01.2023 составил 16 200 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Однако, в ходе исполнения бюджета в 2022 году выявлены отдельные недостатки и недоработки, которые необходимо учесть при исполнении бюджета в 2023 году и планировании бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов: 
· не достаточен контроль ответственных лиц за реализацию мероприятий муниципальных программ с целью результативного и эффективного использования средств районного бюджета;
· не в полной мере обеспечена полнота и достоверность годовой бюджетной отчетности отдельными главными распорядителями бюджетных средств;  
· наличие инициативных расходов районного бюджета, не связанные с решением вопросов, отнесенных к статьям 15, 15.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

На основании вышеизложенного, участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Богучанскому районному Совету депутатов:
-утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2022 год.
2. Администрации Богучанского района:
- обеспечить мониторинг текущей ситуации в финансово-экономической сфере и оперативное принятие решений, связанных с реализацией антикризисных решений;
- организовать работу и обеспечить контроль за достижением параметров  районного бюджета в 2023 году;
- обеспечить бесперебойное финансирование социально значимых расходов (включая вопросы заработной платы);
- обеспечить реализацию национальных (федеральных, региональных) проектов по вопросам, относящимся к полномочиям органов местного самоуправления;
- продолжить разработку и принятие  муниципальных комплексных проектов развития в целях стимулирования инвестиционной активности на территории Богучанского района;
- продолжить работу по развитию механизмов инициативного бюджетирования и самообложения граждан в  поселениях района в целях повышения уровня участия граждан в решении вопросов местного значения и вовлечения граждан в бюджетный процесс;
- обеспечить реализацию  плана мероприятий по росту доходов, повышению эффективности бюджетных расходов  и совершенствованию долговой политики на 2023 год;
- обеспечить достижение целевых показателей уровня оплаты труда по категориям работников бюджетной сферы, предусмотренных Указами, в учреждениях, подведомственных  органам местного самоуправления Богучанского района;
- обеспечить выполнение соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Богучанского района;
- обеспечить достижение значений результатов использования субсидий, выделяемых из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований, в сроки, установленные в соглашениях о предоставлении субсидий, заключенных местной администрацией соответствующего муниципального образования с главными распорядителями средств краевого бюджета с учетом постановления Правительства Красноярского края от 30.09.2015 № 495-п;
- обеспечить своевременное заключение соглашений о привлечении межбюджетных трансфертов из краевого бюджета, перевод указанных соглашений в электронный вид;
- продолжить работу с налоговыми органами для повышения качества анализа и планирования налоговых доходов местных бюджетов в условиях действия института единого налогового счета и единого налогового платежа;
-продолжить  работу по  сокращению расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных федеральными и краевыми законами к полномочиям органов местного самоуправления;
-продолжить работу с главными администраторами доходов  бюджета района, направленную на наращивание доходной части бюджета района, повышению качества администрирования поступлений по закрепленным доходным источникам, в том числе формированию достоверного прогноза поступлений;
-принять меры по сокращению существующей и недопущению образования новой задолженности по арендным платежам за земли, государственная собственность на которые не разграничена и земли, находящиеся в муниципальной собственности;
- обеспечить полноту передачи администраторами доходов районного бюджета информации о начислениях платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетной системы Российской Федерации, в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах;
-осуществлять  мероприятия, направленные на выявление земельных участков (территорий) для вовлечения под жилищное строительство (сервис «земля для застройки»);
-продолжить работу по актуализации сведений в Едином государственном реестре недвижимости, Федеральной информационной адресной системе и Государственном адресном реестре  в целях  вовлечения в налоговый оборот объектов недвижимости, находящихся на территории Богучанского района;
- осуществлять мероприятия по обеспечению внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах населенных пунктов, территориальных зон;
- продолжить работу по поддержанию в актуальном состоянии в государственной межведомственной информационной системе централизованного учета объектов земельно-имущественного комплекса (ГМИС) реестра муниципального имущества и договоров за использование имущества и земельных участков;
-  продолжить работу по осуществлению в полном объеме реализации полномочий, установленных Федеральными законами:
от 30.122020 № 518-ФЗ «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (выявление  правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости);
 от 05.04.2021 № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (гаражная амнистия);
-продолжить работу по размещению  информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12 2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации»;
- усилить контроль за размещением информации о деятельности муниципальных учреждений на официальном сайте bus.gov.ru;
- продолжить работу по повышению финансовой грамотности населения Богучанского района в целях реализации Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023 годы;
- обеспечить регулярное размещение и обновление информации о районном бюджете на официальном сайте в сети интернет;
- обеспечить внедрение новых механизмов оказания муниципальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном)  социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере по реализации дополнительных общеобразовательных программ для детей;
- обеспечить адаптацию кассового планирования доходов бюджета с учетом сроков зачисления платежей в бюджет в условиях изменения законодательства (введения института единого налогового счета и единого налогового платежа,  изменения сроков уплаты налогов);
- обеспечить подключение к системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) для получения данных «Предоставление сведений о распределении ЕНП»;
- обеспечить направление информации об установлении, изменении и прекращении действия местных налогов в налоговые органы с использованием автоматизированной информационной системы централизованного учета и обработки нормативных правовых актов по региональным и местным налогам;
- обеспечить участие в мероприятиях, проводимых Банком России, в рамках работы по повышению финансовой доступности на территориях Красноярского края.



