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Администрация Богучанского района уведомляет о проведении общественных обсуждений (в форме слушаний)

 по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Богучанский сельсовет
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: внести изменения в текстовую часть Правил землепользования и застройки Богучанского сельсовета
- в статью 33. Зона размещения объектов социального и коммунально-бытового назначения, в основной вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, исправить техническую ошибку, изменить код 3.9 на код 3.6 – культурное развитие.

- в статью 34. Производственная зона, в основной вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, добавить код 6.6 – строительная промышленность.

- в статью 40. Зона транспортной инфраструктуры, в основном виде использования земельных участков и объектов капитального строительства, исправить техническую ошибку, изменить код 7.4 – воздушный транспорт на код 7.0 – транспорт. Убрать строку «1) Размеры земельного участка не подлежат установлению». Изменить минимальную площадь земельный участков – 0,1 га, на 0,05 га.

Цель общественных обсуждений: ознакомить население МО Богучанский сельсовет с проектом постановления по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Богучанский сельсовет

 Предварительное место реализации намечаемой деятельности:
Богучанский район, Богучанский сельсовет, с. Богучаны.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 

Красноярский край, Богучанский район, с Богучаны, ул. Октябрьская, 72, каб. №9, тел. 8-(39-162) 2-22-45, E-mail: Bogucharch@mail.ru. Время приёма граждан с понедельника по пятницу – с 10.00 до 16.00 ч., суббота, воскресенье – выходные дни.

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений: 

Дата, время, место проведения общественных слушаний: 29 апреля 2022 года в 14-30 ч., начало регистрации 14-00 ч. по адресу: Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская, зд. 72 (зал заседаний администрации Богучанского района, 2й этаж).
Форма представления замечаний и предложений – в письменной форме, путем записи замечаний и предложений в «Журналах учета замечаний и предложений общественности», размещенных в местах доступности объекта общественных обсуждений (с Богучаны, ул. Октябрьская, 72, каб. №9,  

E-mail: Bogucharch@mail.ru)
