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Приложение

к решению Богучанского районного Совета депутатов 

от 24.05.2011 г. № 11/1-130
Уважаемые депутаты,

уважаемые коллеги! 

Мое сегодняшнее выступление – это не только отчет о положении дел в районе за 2010 год, это еще и задачи, стратегические направления нашей работы, на которые необходимо обратить пристальное внимание, изменить подходы к той или иной проблеме.
Прошедший год отличается от всех предыдущих тем, что мы начали работать по новому Уставу. Если говорить о результатах, то, произошло сближение законодательной и исполнительной власти, убавилось популизма, красивых, но пустых решений, демагогии и политических споров. У моих коллег-депутатов есть понимание тех реальностей, условий, в которых мы живем, в том числе жестких бюджетных ограничений.  Решения принимались в зависимости от критичности ситуации, степени их социальной и общественной значимости. За что я всем Вам благодарен.

В прошедшем году на экономике края продолжали ощущаться негативные последствия мирового кризиса, при этом по статистическим данным уровень безработицы в районе остается одним из самых низких в крае (на 31 декабря 2010 года – 1,1 %), среднемесячная заработная плата по району за 2010 год увеличилась по сравнению с 2009 годом почти на 4 % и составила 18,2 тысячи рублей. 
Ведущей отраслью промышленности в районе по-прежнему является лесная. Реально занимаются заготовкой леса и его переработкой 96 предприятий и индивидуальных предпринимателей. 
В 2010 году лесозаготовительными предприятиями заготовлено 3 миллиона 57 тысяч кубометров древесины, что на 11% больше, чем в 2009 году (на 301 тысячу кубометров). Следует отметить, что в 2010 году наметился серьезный рост лесопиления, объем производства пиломатериалов по оценкам администрации составил почти 250 тысячи кубометров, против 160 тысяч кубометров в 2009 году. 
Основной прирост дали Богучанский ЛПК - 40 тысяч кубометров и ООО «Сибирь-СВ» - 36 тысяч кубометров. Уверен, что эта тенденция продолжится и в текущем году, прирост будет обеспечен вводом в эксплуатацию лесопильных производств ЗАО «Краслесинвест» (Ярки) и ООО «Лессервис» (п. Ангарский).
В 2010 году хороших показателей производства достигли ООО «БГЭ» выручка от реализации работ, услуг составила более 2 млрд. рублей рост к 2009 году почти 45%, Богучанжилкомхоз выручка 428 млн. рублей рост более 10%.

Оживилась ситуация и по строительству алюминиевого завода. Завершаются процедуры по отбору подрядных организаций, в ближайшее время все заработает по полной программе. Бюджет стройки на 2011 год составляет 6,2 млрд. рублей. Учитывая сроки ввода в эксплуатацию Богучанской ГЭС, в настоящее время реализуется первая очередь проекта мощностью 147 тонн алюминия в год со сроком реализации (выпуска готовой продукции) 31 марта 2013 года. 

Учитывая перспективы развития поселка Таежный, изменение его промышленного потенциала, в текущем году заключен контракт на разработку нового генерального плана поселка, в ближайшие дни будет заключен контракт на проведение работ по разработке проекта планировки микрорайона общей площадью 38 га, в 2012 году предусмотрено начало строительства жилья, объектов коммунальной и социальной инфраструктуры. 

Нельзя не сказать о перспективах развития газовой отрасли района. Вы знаете, что в 3 километрах от села Богучаны скважина показала высокие запасы газа, рядом с ней сейчас ведутся работы на двух других скважинах. Уже сейчас, при строительстве новой ЦРБ по настоянию администрации района и министерства ЖКХ края, запроектирована котельная на природном газе, которая не только более эффективна и экономична, но и экологически безопасна.
Для реализации инвестиционных проектов Нижнего Приангарья и повышения качества электроснабжения населения в 2010 году завершено строительство трансформаторных подстанций ПС 500 кВ «Ангара» (п. Таежный), ПС 220 кВ «Приангарская» (с. Богучаны), фактически завершено строительство линий электропередач ВЛ 500 кВ и ВЛ 220 кВ общей протяженностью 811км. В 2012 году запланировано строительство второй цепи линии ВЛ-500 кВ Богучанская ГЭС-подстанция Ангара.
Что касается непосредственно наших жителей, наконец, нам удалось закрыть вопрос с ООО «КРЭК» по подключению вновь построенных жилых домов, личных подсобных хозяйств к линиям электропередач. Все затраты на себя будет брать компания, точка подключения должна быть не далее 25 метров от границ участка. Решен вопрос по выдаче технических условий на присоединение в установленный месячный срок. 

В нашем районе осуществляют свою деятельность крупнейшие компании федерального масштаба. Но важно понимать, что развитие малого бизнеса также играет ведущую роль. Именно наши предприниматели дают возможность трудоустроиться своим землякам, наполняют местные бюджеты, являясь одним из главных ресурсов экономики района. Перед нами  стоит задача  по   созданию реальных   условий   активного   развития   предпринимательского   сектора.  

Для этого в районе принята долгосрочная целевая программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Богучанском районе» на 2011-2013 годы. 
В июне этого года в Богучанах будет открыто представительство Красноярского регионального агентства поддержки малого бизнеса, предоставляющего поручительства субъектам малого предпринимательства и микрозаймы, оказывающего консультационные услуги, помощь в разработке бизнеспланов и многое другое, уверен, что эти услуги нужны нашим предпринимателям, и такая поддержка со стороны государства будет более весомой. 

Не все проблемы, с которыми сталкиваются люди, начинающие заниматься бизнесом, можно формализовать – охватить документами и программами. Я призываю представителей власти активно помогать предпринимательству, формировать у граждан уважительное отношение к людям, которые нашли в себе смелость уйти в «свободное плавание», а бизнес в свою очередь должен быть социально-активным. 

Развивая промышленность, нельзя забывать и об отрасли, которая «кормит» район – сельском хозяйстве. Основная часть сельскохозяйственной продукции производится в личных подсобных хозяйствах. Следует признать, что активность граждан по осуществлению сельхоз деятельности остается низкой, поголовье скота в личных хозяйствах не увеличивается. 
При этом, в рамках национального проекта развития сельского хозяйства имеется реальная возможность взять льготные кредиты на осуществление деятельности примерно под 7% годовых, получить возмещение части расходов на приобретение техники или племенных животных. Существует постоянный спрос на овощи, мясную и молочную продукцию, как со стороны населения, так и бюджетных учреждений, и коммерческих предприятий. При этом спрос год от года будет только возрастать.
За 2009-2010 годы по краевой программе «Снижение напряженности на рынке труда» 7 человек выиграли гранты от 73 тысяч рублей до 300 тысяч рублей и занялись разведением свиней и крупного рогатого скота. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» 30 владельцев личных подсобных хозяйств получили льготные кредиты на свое развитие в сумме 6,3 миллиона рублей. 

Однако этого точно не достаточно.  Администрации района, нам депутатам, главам на местах необходимо оказывать всемерное содействие развитию сельскохозяйственного производства в районе, показывать реальные примеры эффективности и доходности данной деятельности.

Одним из самых сложных и проблемных вопросов остается качество как межпоселенческих, так и поселковых дорог. В течение 2010 года на ремонт и содержание дорог Богучанским филиалом КрайДЭО затрачено 112,2 миллиона рублей, что на 17 % больше, чем в предыдущем году. В целом состояние межпоселковых дорог с каждым годом становиться лучше.
В рамках программы Комплексного развития Нижнего Приангарья» в 2010 году на автодороге «Канск – Абан – Богучаны» проведен ремонт 16-ти километров и реконструкция 8,3 километров дорожного полотна на сумму 550 миллионов рублей. 

На строительство мостового перехода через реку Ангара в ушедшем году было затрачено 1 миллиард 85 миллионов рублей. В октябре текущего года запланирован ввод моста в эксплуатацию, что наряду с решением задач транспортной доступности для населения правобережья, открывает возможности для летнего освоения лесных ресурсов района, круглогодичного завоза грузов на нефтегазовые месторождения Эвенкии.
На сегодняшний день в части строительства и реконструкции дорог перед нами стоит первостепенная задача: начать уже в этом году работы по строительству автомобильной дороги «Ангарский-Гремучий», что существенно изменит транспортную схему правобережья, решить вопрос с переправой через р. Иркенеева в районе поселка Беляки. Это сложные вопросы, так как заявляемая КРУДОРом стоимость объектов составляет по автодороге 700-800 млн. рублей, по мосту порядка 200 млн. рублей.
В 2010 году при поддержке администрации района Белякинским и Шиверским сельсоветами выиграны гранты на ремонт дорог, софинансирование из краевого бюджета составило 2,4 миллиона рублей. В 2011 году грант в сумме 3 млн. рублей выигран Невонским сельсоветом.

Получили субсидии из краевого бюджета по грантам Губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство» восемь сельсоветов (Ангарский, Богучанский, Белякинский, Говорковский, Красногорьевский, Шиверский, Пинчугский, Такучетский) на общую сумму 2,2 миллиона рублей. 
В текущем году также сельсоветы получат субсидии на реализацию проектов по благоустройству, депутатам по своим округам необходимо взять реализацию грантов под свой личный контроль.

Но не только бюджетными средствами должны решаться проблемы чистоты в каждом отдельном взятом населенном пункте, многое зависит от личного отношения человека к своему двору, своей улице, своему поселку. Давайте научимся сами и призовем других смотреть дальше своей калитки. На мой взгляд, здесь большой простор для фантазии. Представителям власти необходимо проявлять принципиальность и инициативу, организовывать различные акции, направленные на благоустройство. 
Основным направлением работы власти является транспортная доступность по территории района. В рамках программы «Муниципальные перевозки пассажиров» в 2010 году предоставлены транспортные услуги населению по 25 маршрутам, к маршрутам 2009 года добавился рейс «Богучаны – Каменка», увеличив протяженность маршрутов до 2050 километров (+126 км к предыдущему году), перевезено 795 тысяч пассажиров (рост 105 % к 2009 году). 
В связи с предстоящим вводом моста через реку Ангара администрацией района разработана новая программа пассажирских перевозок для правобережных поселков на второе полугодие 2011 года.
В отчетном периоде услуги по перевозке населения воздушным транспортом в период распутицы предоставляло ООО «АэроГео». Выполнено 27 рейсов, перевезено 764 пассажира, расходы бюджета составили 951 тысяча рублей субсидий (в 2009 году – 964 тысячи рублей).
Обеспечивая устойчивую связь, в районе действуют 3 оператора стационарной связи – «Сибирьтелеком», «Альфаком» и ЗАО «Искра», а также 4 оператора сотовой связи: «Енисейтелеком», «Билайн», «МТС» и «Мегафон». С этого года сотовой связью «Мегафон» пользуются жители поселков Шиверский, Артюгино, Иркинеево, Пинчуга, Нижнетерянск. Всего сотовой связью охвачено 26 поселков, что составляет 90 % от всех населенных пунктов района. 

Коллеги!

В отчетном году введено в эксплуатацию 135 объектов, из них: 91- объекты жилищного строительства, 31 – производственного назначения, 13 объектов бытового обслуживания и торговли.

Хочется заметить, что за последние 5 лет количество введенного жилья постоянно увеличивалось с 4 тысяч 144 квадратных метров в 2006 году – 41 дом, до 6 тысяч 145 квадратных метров в 2010 году – 91 дом (рост 148,3 %).

За отчетный период выдано 224 разрешения на строительство, всего на 01 января 2011 года в районе находились в стадии строительства 580 объектов, в том числе 353 индивидуальных жилых дома. Все это свидетельствует, что экономический потенциал района укрепляется, население видит перспективы развития района и связывает с ним свое будущее и будущее своих детей.
В текущем году перед нами стоит сложная задача в части выполнения объемов работ по строительству жилых домов в селе Богучаны и Пинчуге в рамках программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда». Очень плохо, что подрядчик в ходе процедуры торгов снизил первоначальную цену на 40%, и в 2010 году не выполнил установленных контрактом объемов строительства. К сожалению, наше законодательство в области проведения торгов далеко от совершенства, и сейчас чтобы район не исключили из программы необходимо оказывать все возможное содействие подрядчику по строительству. Кроме этого, перед нами стоит задача по разработке проектной документации на строительство инженерной инфраструктуры в с. Богучаны для обеспечения комплексного строительства жилья. 
Благодаря федеральной целевой программе «Жилище», краевой и муниципальной целевых программ «Обеспечение жильем молодых семей», на условиях софинансирования молодые семьи получают безвозмездно финансовую помощь и самостоятельно приобретают жилье на территории нашего района. И в этом направлении меня очень радует положительная динамика: в 2006 году – 2 семьи обрели собственное жилье, в 2007 – 3 семьи, в 2008 – 6 семей, в 2009 – 32 семьи, в 2010 – 27 семей (Ангарский - 2, Шиверский - 13, Чунояр - 4, Осиновый Мыс- 1, Невонка - 3, Богучаны - 1, Красногорьевский – 3) в 2011 году планируем обеспечить государственной помощью для приобретения жилья 44 семьи из всех поселков района.
По федеральной программе «Жилище» 8 семей получили государственные жилищные сертификаты на сумму 13,4 млн. руб. по категории инвалиды I-II группы и инвалиды детства, которые приобрели квартиры в городе Красноярске.
По краевой программе «Север на юг» состоят на учете 472 семьи инвалидов и   пенсионеров. Как и в 2009 году, 4 семьи получили средства на приобретение жилья в размере 5 миллионов 422 тысячи рублей.

На 2012 год Правительство края ставит задачу полностью ликвидировать очередь по категории инвалиды, все граждане должны получить сертификаты и приобрести жилье, у нас по району это 90 семей, выделяемая сумма порядка 110 млн. рублей. Это очень сложная задача, попрошу глав сельсоветов, депутатов подключится к ее решению, проводить разъяснительную работу с участниками программы, учитывать при формировании планов по ремонту жилья.
Решение вопросов устойчивого функционирования объектов жизнеобеспечения является нашей приоритетной задачей. Проблем в коммунальной сфере, как и по всей стране, очень много. И все они в основном связаны с физическим износом имеющихся систем и оборудования.

За 2010 год расходы на капитальный ремонт муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства составили 62 миллиона 750 тысяч рублей, в том числе, благодаря постоянной работе с министерством ЖКХ края, удалось привлечь 42 миллиона 572 тысячи рублей из бюджета края:

 -отремонтированы котельные и заменены котлы на сумму 36,8 миллионов рублей в населенных пунктах: Богучаны (№ 7), Пинчуга, Карабула Манзя, Шиверский, Гремучий, Чунояр, Беляки, Хребтовый;
-отремонтировано 4308 метров ветхих тепловых сетей на сумму 21 миллион 497 тысяч рублей в Пинчуге, Гремучем, Красногорьевском, Таежном, Шиверском, Манзе, Чуноярах, Такучете;

-отремонтированы объекты водоснабжения и 3 километра водопроводных сетей в Манзе, Карабуле, Пинчуге, Артюгино, Осиновом Мысе на сумму 4,4 миллиона рублей. 

Одной из самых наших серьезных побед в 2010 году считаю начало строительства котельной в поселке Хребтовый. В текущем году мы обязаны его завершить и решить проблему с выработкой тепла по поселку на долгие годы. Кроме этого, уверен, мы сможем в определенной степени снизить критичность с обеспечением дровами, а соответственно и с выработкой тепла в поселке Шиверский, проведя реконструкцию котельной № 24 с переводом на угольное топливо. Эти вопросы отработаны с министерством ЖКХ и Минфином края, определен порядок реализации мероприятий и источники финансирования работ. Нужно приступать к реализации.
Возможности по решению районных проблем во многом прямо пропорциональны размерам бюджетного финансирования.

На 2010 год в рамках антикризисных   мероприятий бюджет района был утвержден с учетом минимальных потребностей бюджетополучателей, которые обеспечивают функционирование бюджетной сети и иных полномочий муниципальной власти в режиме строгой экономии.
Доходы консолидированного бюджета Богучанского района за 2010 год составили 1 миллиард 529 миллионов рублей, (по сравнению с 2009 годом возросли на 45 миллионов рублей – 103 %).  Собственные доходы исполнены в сумме 416 миллионов рублей (по сравнению с 2009 годом возросли на 70 миллионов рублей – 120,4 %).  
В общем объеме бюджета собственные доходы составили 27,2 %, безвозмездные поступления из краевого бюджета – 72,8 %, из них фонд финансовой поддержки 24,3%. 

В целях мобилизации доходов администрацией района был разработан план мероприятий, в результате дополнительно поступили доходы в районный бюджет – 38 миллионов рублей.

Экономия средств на приобретение товаров (работ, услуг) при проведении торгов по муниципальным закупкам составила 7,2 миллиона рублей. 
В расходах районного бюджета наибольший удельный вес имеют расходы на «Образование» – 557 миллионов рублей (36,4%); «Социальную политику» – 277 миллионов рублей (18,1%); «Здравоохранение и спорт» – 221 миллион рублей (14,4%); «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 323 миллиона рублей (15,2%). 
Расходы на оплату труда работников бюджетной сферы составили 701 миллион рублей. 
На капитальный ремонт объектов муниципального значения было освоено 77,5 миллионов рублей (в том числе 47,4 миллионов рублей из бюджета края). 

Район принял участие в реализации 13 краевых целевых программ на общую сумму 64 миллиона 94 тысячи рублей, (что больше, чем в 2009 году на 8 миллионов 67 тысяч рублей – 114 %).
Мы стараемся рационально и с большой долей ответственности подходить к расходованию бюджетных средств, понимая, что от наших решений зависит, каким будет будущее района, и возможности на ошибку у нас просто нет. 
Уважаемые коллеги!

В Богучанском районе функционируют 31 муниципальное дошкольное образовательное учреждение, которые посещают 2122 ребенка.

В связи с ростом рождаемости детей проблема доступности дошкольного образования   является острой в течение последних трех лет. В настоящее время количество детей, состоящих на учете для получения места в детских садах района, составляет 1421 ребенок.
За отсутствие места в дошкольных учреждениях 1028 родителей получали компенсацию в сумме 3499 рублей ежемесячно. Всего на эти цели затрачено 28,5 миллионов рублей. 
Одной из наиболее актуальных проблем в развитии современного образования является проблема обеспечения равных стартовых возможностей для детей при поступлении в школу. В целях создания благоприятных условий для решения этой задачи на территории Богучанского района открыто 4 группы  кратковременного пребывания для детей 5-7 лет:
- МОУ Чуноярская СОШ № 13 – 13 детей (1 группа);

- МОУ Таежнинская СОШ № 7 – 24 ребенка (2 две группы);

- МОУ Таежнинская СОШ № 20 – 12 детей (1 группа).

В текущем году планируется открыть дополнительные группы в детском саду № 7 с.Богучаны, детсаду п.Гремучий.                  
Система школьного образования Богучанского района включает 23 средних, 1 основную, 2 начальных (филиала), а также 1 вечернюю (сменную) общеобразовательные школы, в 14 образовательных учреждениях работают 16 учебно-консультационных пунктов.  

Одним из главных направлений системы образования района является повышение качества образования.

По результатам учебного года успеваемость в районе, как и в прошлом году, составила 99,8 %. Качество знаний учащихся, т.е. закончили учебный год на «4» и «5» – 39 % (повысили качество на 4,7% по сравнению с прошлым годом). 

Из 302 выпускников дневных школ района 15 человек (5 % от общего числа учащихся 11 классов) награждены золотыми (6 человек)  и серебряными медалями (9 человек) «За особые успехи в учении».
Всего по образовательным учреждениям проведены капитальные ремонты на сумму 8,5 миллионов рублей (в том числе детские сады в Богучанах, Таежном, Новохайском, Манзе, Говорково на сумму 1865 тыс. рублей; Пинчугская детская школа искусств – 356 тыс. рублей; школы в поселках Новохайский, Пинчуга, Артюгино, Гремучий, Красногорьевский, Таежный, Богучаны, Шиверский, Чунояр – 6243 тыс. рублей).
Ежедневно более 750 (14 %) учащихся школ района подвозятся к месту учебы, еженедельно к интернатам доставляют 11 учащихся.  В районе действуют 11 ежедневных и 2 еженедельных школьных маршрутов. Подвоз осуществляется 10-ю собственными транспортными единицами и 2-мя  автобусами АТП. На сегодняшний день все автобусы, обслуживающие школьные маршруты, подключены к глобальной навигационной системе ГЛОНАСС, в автобусах установлены тревожные кнопки. 

Растет количество детей, оздоровленных в летний период организованными формами отдыха, с 4376 человек (80% от численности детей в районе) в 2009 году до 4938 человек (90 %) в 2010 году. 

Богучанским отделением партии «Единая Россия» проведена акция «Помоги пойти учиться»: 362 семьям помогли собрать детей в школу.
Одной из основных задач социальной политики района является обеспечение населения района доступной и эффективной медицинской помощью. В 2010 году продолжилась работа учреждений здравоохранения района в рамках реализации приоритетного Национального проекта «Здоровье». Основными направлениями были: дополнительная диспансеризация, диспансеризация детей-сирот, родовые сертификаты, иммунизация населения, выплаты работникам первичного звена. 

За счет краевой целевой программы и суммы софинансирования из районного бюджета в 2010 году был приобретен маммограф стоимостью 2,5 миллиона рублей. За счет платных услуг, оказываемых в ЦРБ, приобретено медицинского и хозяйственного оборудования на сумму 1 миллион 149 тысяч рублей. 
В отчетном периоде подразделения скорой медицинской помощи района пополнились двумя специальными санитарными автомобилями (п. Таежный, с. Богучаны), за счет спонсоров приобретен аппарат искусственной вентиляции легких стоимостью 1 миллион 400 тысяч рублей.
Проведен капитальный ремонт учреждений Центральной районной больницы на сумму 4,4 миллионов рублей. 

Согласно краевой адресной инвестиционной программе утвержден проект «Реконструкция центральной районной больницы Богучанского района». В 2010 году по данному объекту получено положительное заключение государственной экспертизы, составлена проектно-сметная документация. В феврале 2011 года проведен конкурс, определен генеральный подрядчик – ЗАО «Компания Еврострой», финансирование на этот год составляет 474 миллиона рублей, в 2012 году еще 700 миллионов рублей. Окончание 1 этапа строительства больницы – декабрь 2013 года. 

Главным направлением в деятельности отрасли культуры остается сохранение и развитие культурного потенциала района, реализация творческих инициатив и запросов населения. 
На территории района 28 клубов, 25 библиотек, 6 школ искусств и музыкальных школ, 1 музей. 
В 2010 году была разработана и утверждена стратегия развития культуры Богучанского района. Основными элементами которой, является создание на базе краеведческого музея – ЭТНОМУЗЕЯ. Музея под открытым небом «Дом на реке» перенос ангарской избы на территорию существующего музея; создание возле РДК парка отдыха со сценическими площадками. 

С 2010 года в рамках краевой программы заработал кинопоказ, организована выездная работа автоклуба, ведется работа по приглашению российских и краевых звезд, коллективов для проведения выездных мероприятий, приобретено новое оборудование по учреждениям культуры на сумму более 2,5 миллиона рублей
Богучанский район министерством культуры позиционируется как один из самых приоритетных, обладающих значительным потенциалом.
Активно развивается направление работы с молодежью, целью которой является развитие потенциала молодежи в интересах социально-экономического развития района, Богучанская молодежь должна быть активной, предприимчивой, образованной, продвинутой, понимать свою роль в будущем района.
Для достижения данных целей учреждения района, принимают участие в разработке и реализации грантовых проектов, так в 2010 году  «Центр социализации и досуга молодежи» стал победителем конкурса  в рамках социальной программы «Территория РУСАЛа», в рамках которого в этом году компания РУСАЛ выделит 2,5 миллиона рублей на строительство спортивной площадки для занятий экстремальными видами спорта и ремонт здания молодежного центра. 

Кроме этого победителями конкурса стали проекты Говорковского сельсовета, Красногорьевской школы и Богучанской школы № 2, которые получат на реализацию своих идей до 100 тысяч рублей. 

Дополнительно в 2010 году отделом по делам молодежи реализовано 2 грантовых социальных проекта на сумму 149 тысяч рублей.

Кроме этого, получили финансовую поддержку из края Молодежный совет поселка Шиверский (50 тысяч рублей), в 2011 году 50 тыс. рублей получит Чуноярский сельсовет.
С 2010 года выпускается молодежная газета «МИКС» – «молодежная информационная классная страничка», которая освещает ключевые моменты молодежной жизни района.

Богучанский район является одним из лидеров спортивного движения среди сельских районов края, традиционно занимая призовые места по волейболу, хоккею, борьбе, легкой атлетике, городошному спорту.

В целях организации и проведения физкультурных, спортивно-массовых   мероприятий с населением в районе действует долгосрочная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Богучанском районе» на 2011-2013 годы» с бюджетом более 1,8 млн.руб.

В каждой поселковой администрации работает инструктор по спорту.  Задача глав, депутатов районного и поселкового уровня – наладить работу на местах, организовать в каждом поселке массовое спортивное движение.  Необходимо обеспечить постоянное содержание спортивных площадок, катков, чтобы жители района могли в любое время заниматься спортом.
Составной   частью   системы   социальной   защиты     является   социальная   поддержка населения, на которую в 2010 году было направлено 213 миллионов 282 тысяч рублей, что на 23 миллиона 803 тысячи рублей больше, чем в 2009 году (111 %). 18819 человек являлись получателями различных мер социальной поддержки, что составляет 40% от общей численности населения района.

Каждому обратившемуся за помощью в связи с трудной жизненной ситуацией оказывалась помощь не только в материальном выражении (за год выплачено 1 миллион 296 тысяч рублей), но и в обеспечении вещами, решении жилищных проблем.
Гражданам, чьи доходы не позволяют самостоятельно нести расходы на оплату жилья и коммунальных услуг, предоставлялись субсидии. Этими выплатами было охвачено 3 тысячи 723 семьи, сумма направленных средств – 51 миллион 246 тысяч рублей. 

В 2010 году при поддержке и по инициативе единороссов на базе Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов открыта «Социальная гостиница», 388 граждан льготных категорий воспользовались вышеуказанной услугой. В центре соцобслуживания подготовлены площади для открытия отделения реабилитации инвалидов. С учетом возможности проживания в гостинице, реабилитация инвалидов будет проходить комплексно в течение нескольких дней. В конце отчетного периода были проведены необходимые конкурсные мероприятия, и в начале 2011 года в центр соцобслуживания был приобретен 6-ти местный микроавтобус «Соболь», открыта служба «Социальное такси». 
17 ветеранам Великой Отечественной войны была предоставлена социальная выплата на приобретение жилых помещений в собственность на общую сумму 18 миллионов 210 тысяч рублей. 

В целях оказания государственной поддержки семей, имеющих детей, в 2010 году выдано 315 сертификатов материнского (семейного) капитала (в 2009 году – 382 сертификата). Распорядились средствами материнского капитала 125 человек на сумму 34 миллиона 154 тысячи рублей (в том числе на приобретение жилья – 123 человек на сумму 34 миллиона 87 тысяч рублей (99,8 %), на образование детей – 2 на сумму 67 тысяч рублей). 

Уважаемые коллеги!

Вы являлись не только свидетелями, но и участниками многих управленческих решений, направленных на экономическое и социальное развитие района. 

Если коротко подытожить основные результаты работы за 2010 год, то на протяжении всего периода в районе сохранялась стабильная и устойчивая жизнь. 
Благодаря предпринятым мерам удалось предотвратить возникновение критических ситуаций на объектах жизнеобеспечения. Все социальные обязательства перед гражданами выполнены в полном объеме. Мы еще раз показали населению, что власти можно доверять и важно это доверие сохранить.
Спасибо за внимание!
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