РЕЗОЛЮЦИЯ
публичных слушаний по вопросу утверждения годового отчета 
об исполнении районного бюджета за 2013 год.

с. Богучаны                                                                                26 мая 2014 г.


Заслушав доклад начальника финансового  управления администрации Богучанского района В.И. Монаховой об исполнении районного бюджета за 2013 год и обсудив его, участники публичных слушаний отмечают, что деятельность органов местного самоуправления района в 2013 году была направлена  на обеспечение финансовой стабильности района, эффективности и адресности предоставления социальных гарантий, сокращение неэффективных  муниципальных обязательств, внедрение принципов повышения эффективности бюджетных расходов и внедрение программного бюджета. Сохранилась направленность расходов районного бюджета на финансирование мероприятий по жизнеобеспечению населения района, содержание учреждений социально-культурной сферы, совершенствование системы межбюджетных отношений, повышение финансовой дисциплины.
Основные направления налоговой	 и бюджетной политики на 2013 год были сформированы в соответствии с Бюджетным посланием  Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации и докладом заместителя Главы района об основных направлениях налоговой и бюджетной политики Богучанского района на 2013 год и среднесрочную перспективу. В течение отчетного года удалось обеспечить достижение основных поставленных целей и задач.
Реализуемая в 2013 году в районе налоговая политика характеризуется стабильностью и преемственностью принимаемых решений, направленных на обеспечение единства налогового законодательства Богучанского района, оптимизацию расходов бюджета района, сохранение налоговых льгот, имеющих социальную направленность.
Основные направления заявленной бюджетной политики в области расходов  в отчетном году реализованы в полном объеме.
В течение 2013 года направлялись средства бюджета на реализацию задач по обеспечению государственных гарантий по региональной выплате и выплате работникам заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы.
В 2013 году расходы районного бюджета в целом способствовали реализации приоритетов экономического и социального развития Богучанского района. 
По итогам 2013 года районный бюджет исполнен по доходам в сумме 1 883 532,1 тыс. рублей, по расходам  в сумме  1 891 947,4 тыс. рублей, что составляет 97,7% и 96,8% от назначений, утвержденных решением районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2013 год». По результатам исполнения бюджета дефицит составил  8 415,3 тыс. рублей при планируемом дефиците 29 744,2 тыс. рублей. Рост доходов в 2013 году  к 2012 году составил 10,9 %, в том числе рост собственных доходов составил 5,0 %. 
В течение года администрацией Богучанского района проводилась активная работа по привлечению  дополнительных средств в районный бюджет. Сумма привлеченных средств  из краевого бюджета увеличилась по сравнению с первоначально утвержденной бюджетом почти в пять раз (с 41 514,5 тыс. рублей до 191 792,7 тыс. рублей). 
В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае» по итогам конкурсных отборов  район получил  субсидии в объеме  более 19 757,7 тыс. рублей, из них:
- на осуществление социально-значимых, расходов, направленных на создание безопасных и комфортных условий для функционирования и развития сети бюджетных учреждений, в сумме 9 093,1 тыс. рублей;
- развитие и модернизацию улично-дорожной сети сельских поселений в сумме 3 990,0 тыс. рублей;
- реализация проектов по благоустройству территорий поселений в сумме 1 632,7 тыс. рублей; 
- за содействие развитию налогового потенциала за 2012 год в сумме 2 608,4 тыс. рублей;
- на содействие достижению и поощрению достижений наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления  в 2012 году району выделено  2 433,3 тыс. рублей.
Средства направлены на  капитальный ремонт и  на укрепление материально-технической базы объектов социальной сферы.
В течение 2013 года были приняты все меры для обеспечения должного финансирования мероприятий, предусмотренных Указами Президента РФ. В целом на финансирование мероприятий Указов, за отчетный период направлено 130 144,6 тыс. рублей, из них средства районного бюджета  23 388,2  тыс. рублей. 
В 2013 году в районе  реализован комплекс мер по повышению заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы:
-с 1 июня 2013 года увеличен на 30% фонд оплаты труда педагогических  работников детских садов и социальных работников учреждений социального обслуживания; на 20% фонд оплаты труда остальных категорий работников, обозначенных Указами Президента РФ;
-в декабре  2013 года из краевого бюджета  выделены  средства на единовременные поощрительные выплаты отдельным категориям работников,  обозначенных Указами Президента РФ, по результатам их работы в текущем году;
-с 1 июня 2013 года увеличен размер краевой выплаты помощникам воспитателей и младшим воспитателям  детских садов  с 1 тысячи до 3 тысяч рублей,  с учетом районного коэффициента и северных надбавок;
-с 1 октября 2013 года на 5,5 %  увеличен размер оплаты труда всех работников бюджетной сферы района;
-завершен эксперимент по введению новых систем оплаты труда в районных муниципальных учреждениях.
В 2013 году профинансировано 24 районных долгосрочных целевых программы на сумму 38 779,1 тыс. рублей. Кроме того, район принял участие в реализации на территории района 20 краевых целевых программ. Из краевого бюджета были выделены средства  в сумме 127 793,2 тыс. руб.    По сравнению с 2012 годом расходы  на реализацию районных целевых программ возросли на 17 702,4 тыс. рублей (116,1 %). 
На проведение ремонта объектов ЖКХ было направлено  73 243,7 тыс. рублей.
 В 2013 году, так же как и в предыдущие годы, не допускалось образование  кредиторской задолженности перед гражданами, своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата и социальные выплаты. 
Начиная с 2011 года,  Богучанский район фактически не имеет      муниципального долга.
В 2013 году вступили в силу изменения в Бюджетный кодекс, содержащие требование о переходе от традиционного к программному формату составления и утверждения  бюджетов всех уровней.  На смену ведомственным целевым программам пришли муниципальные программы. Несмотря на сжатые сроки, районный бюджет на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов был сформирован в соответствии с новыми требованиями.
Однако в ходе исполнения бюджета в 2013 году  выявлены отдельные недостатки и недоработки, которые необходимо учесть при исполнении бюджета в 2014 году  и планировании бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов: 
1. Главные администраторы доходов районного бюджета не в полной мере  выполняют полномочия в части администрирования доходов и повышения качества бюджетного планирования. 
2. Не в полной мере обеспечена полнота и достоверность годовой бюджетной отчетности отдельными главными распорядителями бюджетных средств.  
3. Имеют место  инициативные расходы районного бюджета, не связанные с решением вопросов, отнесенных к статьям 15, 15.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
4. Не в полной мере обеспечена ответственность распорядителей бюджетных средств за реализацию, достижение конечного результата, целевое и эффективное использование бюджетных средств,  выделенных на реализацию  долгосрочных целевых программ.
5. Штатная численность работников органов исполнительной власти района  превышает предельную численность, установленную нормативными правовыми актами края, на 12 единиц, что привело  к дополнительной нагрузке на бюджет в сумме 8 975,3 тыс. рублей. 

На основании вышеизложенного,  участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Богучанскому районному Совету депутатов:
- утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2013 год.
2. Администрации Богучанского района:
-продолжить работу по повышению эффективности бюджетных расходов и оказанию методологической помощи поселениям района по данному направлению; 
-продолжить работу по совершенствованию бюджетного планирования в муниципальных образованиях района в соответствии с изменениями бюджетного законодательства;
-повысить эффективность управления муниципальным имуществом;
-принять меры  по приведению численности работников органов местного самоуправления в соответствии с постановлением Совета администрации Красноярского края от 14.11.2006 года № 348 «О формировании прогноза расходов консолидированного бюджета Красноярского края на содержание органов местного самоуправления»;
-продолжить работу  по реализации 83 Федерального закона на территории Богучанского района, с учетом повышения качества и доступности оказания муниципальных услуг учреждениями нового типа;
-продолжить работу по внедрению программно-целевого принципа формирования бюджетов, обеспечить  долю в расходах местного  бюджета в рамках муниципальных программ не менее 70%;
-усилить работу с главными администраторами  местных бюджетов в целях мобилизации доходов местных бюджетов и повышения качества их планирования;
-провести комплексную оценку необходимости обеспечения за счет средств районного бюджета отдельных инициативных (необязательных) расходов;
-усилить контроль и установить ответственность главных распорядителей бюджетных средств за качество годовой отчетности с целью обеспечения полноты сведений об итогах исполнения районного бюджета;
-усилить контроль за реализацией мероприятий  программ с целью результативного  и эффективного использования средств районного бюджета.










