Отчет о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  за 2022 год


 В администрации Богучанского района  образована и функционирует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), созданная на основании  постановления администрации Богучанского района   от 12.11.2019 №  1108-п «О комиссии по соблюдению требований к служебному  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов». 
В  период 2022 года   на рассмотрение Комиссии  поступило 8  материалов, в том числе:
- 1  материал, касающихся  представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 7   материалов, касающихся обеспечения соблюдения требований к служебному поведению   муниципальными служащими или требований об урегулировании конфликта интересов.
По результатам проведенных Комиссией   заседаний,  установлено 5  нарушений указанных требований,  в том числе  касающихся   достоверности и полноты отражения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  (статья   ст. 13.1 Федерального закона от 25.12.2008  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).
По результатам заседаний комиссий 3  муниципальных  служащих  привлечены к дисциплинарной ответственности в виде выговоров.



