Уважаемые депутаты,

уважаемые приглашенные! 

Сегодня я предлагаю вашему вниманию отчет за минувший 2011 год.
В отчетном году приоритетной задачей оставалось преумножение положительных тенденций социально-экономического развития района. Ставка делалась на улучшение качества жизни нашего населения, сотрудничество с бизнес-сообществом, руководителями предприятий и организаций различных форм собственности и ведомственной принадлежности. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом района, администрациями района и сельских поселений, вместе нам приходилось решать множество актуальных для района задач. Хочу выразить депутатам Районного Совета большую благодарность за понимание и поддержку, практически по всем жизненно важным для населения района вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решая все проблемные вопросы, возникавшие за отчетный год. Все запланированные районным Советом депутатов в отчетном году мероприятия выполнены.  В течение 2011 года районным Советом депутатов проведено: 9 сессий, принято 79 решений. 
 Главная задача сегодня – правильно оценить: что нам удалось в нашей совместной работе, а что пока не удалось и по каким причинам это произошло.

За отчетный период лесная промышленность являлась приоритетной отраслью производства в районе.

Количество предприятий и индивидуальных предпринимателей, которые реально занимаются заготовкой леса и его переработкой в районе – 96. 
В 2011 году лесозаготовительными предприятиями заготовлено 2996,2 тысяч кубометров (98 % к 2010 году).

Основной причиной падения объемов лесозаготовок в районе явилось отсутствие возможности у хозяйствующих субъектов приобрести древесину в рубку, обусловленное изменением лесного законодательства на федеральном уровне (ужесточение требований по санитарным рубкам, отмена аукционов по краткосрочной аренде), а также предоставление лесосырьевой базы района в аренду ЗАО «Краслесинвест» в рамках инвестиционного проекта по строительству целлюлозно-бумажного комбината. Также на снижение показателей повлияло отсутствие спроса на древесину, низкая цена, высокий железнодорожный тариф, большие штрафы за несвоевременное предоставление отчетов по пунктам отгрузки. Все это негативно отражается на хозяйственной деятельности лесозаготовительных предприятий. Благодаря усилиям районной администрации в арендной базе ЗАО «Краслесинвест» предприятия малого бизнеса заключили договоры на заготовку древесины в объеме 150 тысяч кубометров.
Отгружено круглых лесоматериалов со станции Карабула 915 тысяч кубометров.
Объем производства пиломатериалов за 2011 год – 295 тысяч кубометров, что на 19 % больше, чем в 2010 году (в т.ч. Богучанский ЛПК - 40 тысяч кубометров и ООО «Сибирь-СВ» - 36 тысяч кубометров, ООО «Стройбизнес», ООО «Бизнесстар», Федеральное государственное учреждение 26).
За 2011 год зарегистрировано 163 незаконных рубок древесины с объемом 24,1 тысяч кубометров (в 2010 соответственно 191 и 83,9 тыс. кбм).  

Основной враг лесной отрасли – лесные пожары, численность которых за последние три года выросла. В 2011 году в связи с ранним сходом снежного покрова и аномально жарким летом возникло 216 пожаров, в результате которых выгорел лес на площади 39766,3 гектар (2009 год – 94/494,2; 2010 год – 181/2598,5). Анализ работы по ликвидации лесных пожаров показал, что основными проблемами являются: 
-недостаточная материально-техническая база подразделений лесопожарного центра на начальном этапе пожароопасного сезона; 
-отсутствие возможности привлечения сил и средств арендаторов лесных участков в соответствии с оперативным планом.
В течение отчетного периода решением Правительства Красноярского края на всей территории района вводился особый противопожарный режим с 27 апреля по 17 июля.

В связи с угрозой перехода лесных пожаров на населенные пункты (п. Таежный) с 23 мая на территории района был введен режим функционирования «Чрезвычайная ситуация», который был продлен до 20 июня в связи с действующими крупными лесными пожарами.

Благодаря постоянной работе администрации района за счет средств краевого бюджета в 2011 году была приобретена в район следующая техника: 3 пожарных автомобиля (Невонка, Гремучий, Манзя); 3 лесопожарных трактора (Хребтовый, Богучаны, Манзя); бульдозер Б10 (Гремучий); УАЗ-фермер (Богучанское авиаотделение); трейлер+тягач (Гремучий); топливозаправщик (Манзя).
В текущем году для оперативного реагирования и ликвидации пожаров за счет средств бюджета края планируется создать в районе пожарную химическую станцию (бульдозерная техника, лесопожарные тракторы трейлеры, тягачи и другая вездеходная техника).
Лесозаготовительными предприятиями района проведено лесовосстановление на площади 13893 гектара (в 2010 – 11549 Га). Построено дорог противопожарного назначения 388 км (в 2010 – 61 км), устроено минерализованных полос 1445 км (в 2010 – 485 км). 
За отчетный период снизилось количество бытовых пожаров по сравнению с 2010 годом на 6 (109 против 115), погиб 1 человек (в 2010 – 7), увеличилась сумма материального ущерба в 3 раза (15,3 млн. рублей в 2011 году против 5,4 млн. рублей в 2010 году).
За 2011 год к 7 пожарным постам (Беляки, Невонка, Новохайский, Артюгино, Пинчуга, Манзя, Говорково) добавился пост в п. Гремучий. Приобретено 2 новых спецавтомобиля. А с 01 января 2012 года организован пост пожарной охраны в п. Хребтовый.
Из краевой программы «Обеспечение пожарной безопасности сельских населенных пунктов Красноярского края» на 2001-2013 годы выделены средства в сумме 9 миллионов 368,3 тысячи рублей. Обустроено 4 пожарных водоема (Артюгино, Нижнетерянск, Хребтовый, Шиверский) на 5 миллионов 877,5 тысяч рублей, обеспечены первичные меры пожарной безопасности на 2 миллиона 886 тысяч рублей (оборудование противопожарных водопроводов, оснащение водонапорных башен устройствами для забора воды пожарной техникой, обустройство площадок для забора воды из естественных водоемов, приобретение багров, огнетушителей), проложены минерализованные полосы вокруг 16 поселков на сумму 605 тысяч рублей.
Из резервного фонда Правительства Красноярского края получены средства: на увеличение водопропускной способности водоотводных канав 2 миллиона 341 тысячу рублей (Богучаны, Нижнетерянск), на увеличение подмостового пространства и закрепление береговой линии автодорожного моста через реку Карабула в д. Карабула – 2 миллиона 93 тысячи рублей
В мае 2011 года (для повышения готовности органов местного самоуправления к реагированию на угрозы возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций, эффективного взаимодействия привлекаемых сил и средств, а также обеспечения исполнения полномочий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах при администрации района) создана единая дежурно-диспетчерская служба.

По статистическим данным каждый третий из трудоспособного населения района работает на предприятиях малого и среднего бизнеса. Их деятельность в районе очень многогранна: одна из основных – торговое обслуживание населения. Также ими производятся хлебобулочные и кондитерские изделия, сельскохозяйственная и животноводческая продукция, столярные изделия, строительно-монтажные работы, оказываются транспортные и бытовые услуги. 
На территории района на 01 января 2011 года осуществляли финансово-хозяйственную деятельность 179 малых предприятий (в 2010 - 177) и 1415 индивидуальных предпринимателей (в 2010 - 1411). Численность работающих на малых предприятиях района составила 5422 человека (2010 - 5419).  
В 2011 году в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Богучанском районе» на 2011-2013 годы получили финансовую поддержку 5 субъектов малого и среднего предпринимательства (ИП Сущенко М.В., ИП Соседов А.А., ИП Гец И.В., ИП Игнатович И.Ю, Глава КФХ Заболотский Р.Г.)   на сумму 653 тысячи рублей.  

Со 2 полугодия 2011 года в Богучанах начало работу представительство Красноярского регионального агентства поддержки малого бизнеса, предоставляющее поручительства субъектам малого предпринимательства и микрозаймы, оказывающее консультационные услуги, помощь в разработке бизнес-планов и многое другое. За 2011 год агентством проведен курс обучения для 18 начинающих предпринимателей района. Выдано 2 микрозайма предпринимателям из д. Карабула и г. Кодинск на сумму 1 миллион 125 тысяч рублей на 1 год под 9 % годовых на развитие торговой деятельности и сельского хозяйства.
Для развития сельского хозяйства район участвует в краевой целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Красноярском крае на 2010-2012 годы». 
В 2011 году 6 владельцев личных подсобных хозяйств получили льготные кредиты на свое развитие в размере 1 миллион 713 тысяч рублей (в 2010 соответственно 6 и 1050 тыс. рублей).  Приобретаются тракторы, крупнорогатый скот, свиньи, грузовые автомобили, навесное оборудование, корма, сельскохозяйственное оборудование, построено несколько животноводческих помещений. Например, пенсионер из Пинчуги Ащеулов Виктор Петрович в 2011 году приобрел 220 голов кур, теперь он снабжает свежим яйцом жителей своего поселка и с. Богучаны. Мальцев Виктор Владимирович и Супонев Владимир Иванович, проживающие в с.Богучаны, занимаются разведением кроликов и также реализуют свою продукцию на территории района.
Благодаря целевым кредитам на выгодных условиях появилась возможность решить некоторые социальные проблемы, поддержать доходность, обеспечить занятость сельского населения, особенно в тех поселках района, где не развито промышленное производство и возникают проблемы с трудоустройством. Успешно продолжают развивать свою деятельность 2 крестьянских (фермерских) хозяйства: КФХ Чупыровой И.Г. – молочное животноводство (п. Чунояр), КФХ Гацко Ю.А. – свиноводство (п. Таежный).
В настоящее время 16 граждан, владельцев личных подсобных хозяйств, получают субсидию, предоставляемую на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (в 2011 году получено 206 тысяч рублей, что меньше, чем в 2010 году на 136 тысяч рублей, в связи с оформлением документов на получение субсидий в крае). 
Необходимо и далее развивать сельское хозяйство на территории района, поскольку для некоторых граждан это зачастую является единственным источником дохода. Главам сельсоветов необходимо оказывать всемерную помощь в организации данной работы, информировании населения. 
Прошедший год принес хорошие результаты в осуществлении капитального строительства и капитального ремонта.

На 01 января 2012 года в районе находятся в стадии строительства 681 объект, в том числе 518 – индивидуальных жилых домов (в 2010 соответственно 580 и 353). За отчетный период введено в эксплуатацию 35 объектов торговли, 51 производственный объект (в 2010 году соответственно 13 и 31). 
Введено в эксплуатацию 11 тысяч 592 квадратных метров жилой площади (72 дома) (в 2010 году соответственно 6140 кв. м, 91 дом), в том числе застройщиком ЗАО «БоАЗ» 10-ти секционный жилой дом в поселке Таежный площадью 6834 квадратных метров. То есть, благодаря вложению инвестиций в район, строительство жилья выросло в 2 раза!

В связи с бурным развитием поселка Таежный разработан проект нового генерального плана.

Строятся такие крупные объекты, как алюминиевый завод, Богучанский лесоперерабатывающий комплекс, железнодорожная линия Карабула-Ярки, Больничный комплекс, две воздушные линии электропередач 500 кВ от Богучанской ГЭС до ПС «Ангара».


Ведется проектирование магистрального нефтепровода Юрубчено-Тахомского месторождения, волоконно-оптической линии связи от г. Канска по населенным пунктам с. Чунояр, п. Октябрьский, п. Новохайский, п. Таежный, с. Богучаны; проектируются сооружения связи цифрового телерадиовещания ФГУП «Красноярский краевой радиотелевизионный передающий центр» во всех населенных пунктах района.
Губернатором Красноярского края Л.В.Кузнецовым была поставлена задача о привлечения местных жителей Богучанского района к работе на Богучанском алюминиевом заводе. Администрацией района проведен опрос населения района с целью определения трудоустройства на Богучанский алюминиевый завод. В настоящее время руководство ЗАО БоАЗ проводит собеседование с желающими трудиться на заводе для обучения и стажировки на действующих алюминиевых заводах. Главная задача – дать первый алюминий к 31 марта 2013 года.

В последние годы добрый ветер перемен обогатил жизнь Богучанского района духовным содержанием. У жителей района появилась возможность через церковное таинство общаться с Богом. Построены храмы в 4 поселках района (Богучаны храм «Святых апостолов Петра и Павла»; п. Ангарский храм «Святого преподобного Сергия Родонежского»; п. Таежный храм «Рождества Христово»; п. Октябрьский храм «Святой троицы»), в п. Пинчуга строится храм «Святого великомученика Георгия Победоносного», в п. Чунояр освещено место и поставлен крест на месте строительства храма «Святого пророка Божия Ильи», планируется построить храм в п. Беляки.

В рамках социального партнерства, лесозаготовительное предприятие ООО «Богучанский ЛПК» оплатило счет на изготовление 8-ми колоколов в звонницу храма «Святых Апостолов Петра и Павла», которые будут изготовлены и доставлены в конце мая текущего года.

Администрация района прилагает все усилия для содержания объектов муниципальной собственности в хорошем состоянии. Расходы на капитальный ремонт объектов социальной сферы и коммунального хозяйства в 2011 году составили 72 миллиона 340 тысяч рублей (2010 – 52949 тыс. рублей, рост 37 %), в том числе за счет собственных средств района 46 миллионов 537 тысяч рублей (2010 – 29290 тыс. рублей, рост 59 %), краевых – 25 миллионов 803 тысячи рублей (2010 – 23659 тыс. рублей, рост 9 %).

По грантам на благоустройство активно работает местное отделение партии «Единая Россия». По партийному проекту «Социальное партнерство во имя развития» выигран грант на сооружение памятника участникам Великой Отечественной войны в д. Ярки. Это была единственная деревня в нашем районе, где память о 48 погибших жителей не была увековечена.

В 2011 году (как и в 2010) 8 сельсоветов (Ангарский, Богучанский, Белякинский, Нижнетерянский, Шиверский, Говорковский, Осиновомысский, Таежнинский) выиграли гранты на проведение благоустроительных работ (проведение уличного освещения, строительство и ремонт тротуаров, устройство детских площадок) на сумму 1 миллион 593 тысячи рублей (в 2010 – 2,2 миллиона рублей).
В связи с тем, что основным видом транспорта в районе являются автомобильные перевозки, большое значение администрацией района уделяется состоянию автомобильных дорог. 
В течение 2011 года на ремонт и содержание дорог Богучанским филиалом КрайДЭО затрачено 127 миллионов рублей, что на 5 % больше, чем в предыдущем году. 
При поддержке администрации района Невонский сельсовет выиграл грант в сумме 3 миллионов рублей на ремонт уличной сети дорог, отремонтировано почти 2 километра дорог.
Десятое ноября 2011 года навсегда войдет в историю района как один из самых знаменательных дней. В рамках инвестиционного проекта «Комплексное развитие Нижнего Приангарья» осуществилась, казавшаяся несбыточной, мечта о мостовом переходе через реку Ангара. Сегодня открыто круглогодичное наземное сообщение между правым и левым берегом реки Ангара. Не преувеличивая, можно сказать, что правобережные поселки получили вторую жизнь. Это означает ритмичное соцобеспечение, ритмичное предоставление услуг образования, здравоохранения, да и просто общение людей между собой. На торжественном открытии моста от Губернатора Красноярского края Льва Владимировича Кузнецова получен подарок: ключи от 3 новых автобусов (1 ЛиАЗ и 2 ПАЗа).

В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на строительство нового мостового перехода через реку Иркинеева на 48 километре автодороги «Ангарский – Беляки».tc "В целях дальнейшего развития дорожной сети, обеспечения безопасности дорожного движения и пешеходов проводились ремонт автомобильных дорог и тротуаров в городских и сель-ских поселениях, замена светофорных объектов на новое оборудование с отсчетом времени для пешеходов. "
На постоянном контроле в администрации района находятся вопросы, связанные с выполнением транспортными организациями расписания пассажирских перевозок. 

В связи с введение моста через реку Ангара и оптимизацией транспортной сети в 2011 году количество предоставляемых районным АТП автобусных маршрутов увеличилось на 7 и составило 32 маршрута. В результате перевезено 955 тысяч пассажиров, что на 20 процентов больше, чем в 2010 году (794,5). Автобусный парк Районного АТП за отчетный период пополнился 3 новыми автобусами и одной Газелью.

В районе открыт новый городской ежедневный маршрут «Красноярск – Ангарский».
В районном бюджете на 2011 год предусмотрены субсидии организациям воздушного транспорта в сумме 1 миллион 419 тысяч рублей. Благодаря открытию моста через реку Ангара программа по воздушным перевозкам была использована только в период весенней распутицы на сумму 185 тысяч рублей. Выполнено 6 рейсов, перевезено 149 пассажиров (в 2010 году расходы составили 951 тысячу рублей, выполнено 27 рейсов, перевезено 764 пассажира). 

Администраций района в целях организации общественного порядка реализована долгосрочная целевая программа «Безопасность дорожного движения в Богучанском районе» в 2009-2011 годах. За счет средств краевого бюджета и бюджета поселений приобретены и установлены 132 дорожных знака на сумму 216 тыс. рублей в поселках района (Артюгино, Красногорьевский, Гремучий, Манзя, Невонка, Пинчуга, Такучет, Хребтовый, Шиверский). Проведен капитальный ремонт трех светофорных объектов с заменой ламповых источников света на светоизлучающие диоды на сумму 909,5 тысяч рублей в селе Богучаны. Для Богучанского отдела полиции приобретено оборудование на 314 тысяч рублей (ионизатор паров этанола с принтером – 1 шт., индикаторы паров алкоголя – 12 шт., прибор видеофиксации «Визир»). Также закуплены наглядные пособия в школы по безопасности дорожного движения на 340 тысяч рублей.
Все перекрестки у школ района обустроены соответствующими дорожными знаками и указателями. 

В 2011 году подразделениями Межмуниципального отдела МВД России «Богучанский» проведены как в районном центре, так и в поселках района, такие операции, как «Рецидив», «Розыск», «Внимание, каникулы», «Безопасный дом, подъезд, квартира», «Быт», «Мак» и другие.

Но оперативная обстановка в районе продолжает оставаться сложной. При общем снижении заявлений о противоправных действиях на 1,1 % (5769) и уменьшении зарегистрированных преступлениях на 8,4 % (с 1082 до 991), возросло количество разбойных нападений на 66,7 % (10), количество краж транспортных средств на 55,5 % (с 9 до 14), преступлений, совершивших несовершеннолетними на 6,7 % (с 60 до 64), а также правонарушений, совершенных в общественных местах на 7,7 % (с 117 до 126).
Уменьшилось количество дорожно-транспортных происшествий на    3,7 % (с 56 до 54), в которых погибло 12 человек против 25 в 2010 году.

С целью укрепления правопорядка, увеличения раскрываемости преступлений необходимо повысить оперативность информирования органов правопорядка о совершенных правонарушениях и преступлениях; реализовать дополнительные мероприятия, направленные на снижение уровня аварийности на дорогах и дорожно-транспортного травматизма; постоянно проводить профилактическую работу с несовершеннолетними; укреплять взаимодействие органов правопорядка с населением. 

tc "Планомерно велась работа по противодействию коррупции и борьбе с терроризмом. Проводились мероприятия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений в сфере финансового законодательства, нарабатывалась нормативная правовая база. Проведённые на объектах района учения и тренировки показали высокий уровень взаимодействия всех правоохранительных и оперативных служб Щёлковского района. "
Администрация района активно принимает участие в развитии услуг телефонной связи в районе, предоставляя земельные участки под размещение башен сотовой связи.
В нашем районе действуют 3 оператора стационарной связи – это «Сибирьтелеком», «Альфаком» и ЗАО «Искра», а также 4 оператора сотовой связи: «Енисейтелеком», «Билайн», «МТС» и «Мегафон». 

В 2011 году установлена устойчивая связь оператора «Мегафон» в        п. Артюгино, п. Нижнетерянск, д. Каменка. Стабильной сотовой связью охвачено 26 населенных пункта, что составляет 90 % от всех населенных пунктов района. 

Так же в каждом населенном пункте предоставлена услуга спутниковой связи (таксофон), за исключением д. Заимка. 
На территории нашего района транслируются 7 телевизионных каналов: «ОРТ», «РТР», «НТВ», «СТС», «Енисей – регион», «Россия 2» и «Спектр». Согласно Краевой целевой программе «Развитие региональной телекоммуникационной сети Красноярского края (системы «Енисей»), в районе в 24 поселках подключена программа «Енисей – регион».

Местный телевизионный канал «Спектр» ведет трансляцию в каждом сельсовете.
Продолжается работа по обеспечению доступа населения к услугам Интернет, которым в настоящее время могут воспользоваться 93 % жителей в 27 населенных пунктах. В 2011 году на территории района начали прокладывать магистральные волоконно-оптические линии (для высокоскоростного Интернета). В марте 2012 года к данной сети подключен п. Таежный, в мае планируется подключить п. Чунояр и с. Богучаны. 
Реализуемая в 2011 году политика администрации района в сфере жилищно-коммунального хозяйства была направлена на обеспечение жителей района и объектов социальной сферы качественным и бесперебойным предоставлением жилищно-коммунальных услуг. 
Муниципальное хозяйство в районе – 47 котельных, 158 километров теплотрасс, 191 километр водопроводных сетей передано для обслуживания в ООО Управляющая компания «Богучанжилкомхоз». 
За 2011 год расходы на капитальный ремонт муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства составили 50 миллионов 326 тысяч рублей, в том числе, благодаря постоянной работе с министерством ЖКХ края, удалось привлечь 17 миллиона 182 тысячи рублей из бюджета края (за 2010 год соответственно 62,750 тыс. рублей, и 42,572 тыс. рублей). 
 -отремонтированы котельные и заменены котлы на сумму 24 миллиона 565 тысяч рублей в населенных пунктах: Богучаны (№ 7), Пинчуга, Таежный, Манзя, Шиверский, Нижнетерянск, Чунояр, Такучет, Хребтовый;

-отремонтировано 1717 метров ветхих тепловых сетей на сумму 11 миллионов 564 тысячи рублей в Пинчуге, Гремучем, Красногорьевском, Таежном, Чунояре, Богучанах, Беляках, Осиновом Мысе;

-отремонтированы объекты водоснабжения и 2382 метра водопроводных сетей в Богучанах, Такучете, Таежном, Чунояре на сумму 3 миллиона 972 тысячи рублей; 

-для бесперебойной подачи теплоэнергии в 2011 году на 8 котельных района (Манзя, Чунояр-на 3-х котельных, Осиновый Мыс-на 2-х котельных, Хребтовый, Шиверский) установлены резервные источники питания (дизельные электростанции) на 10 миллионов 225 тысяч рублей. 

В отчетный период решена проблема по снабжению теплом жителей в поселке Хребтовый – введена в эксплуатацию новая котельная; проведена реконструкция котельных № 24 п. Шиверский и № 25 п. Манзя.
В связи с возникновением чрезвычайной ситуации из резервного фонда администрации района выделены средства на проведение аварийно-восстановительных работ по замене дымовой трубы в котельной п. Октябрьский – 270 тысяч рублей и на аварийно-восстановительные работы в здании котельной п. Красногорьевский – 500 тысяч рублей.

Для решения вопросов водоснабжения населения из районного бюджета в 2011 году были выделены средства на строительство круглогодичных водопроводов в сумме 2 миллиона 969,3 тысячи рублей (Манзя-300 тыс. рублей; Невонка-700 тыс. рублей; Нижнетерянск-969,3 тыс. рублей; Пинчуга-550 тыс. рублей; Чунояр-200 тыс. рублей; Артюгино-250 тыс. рублей).

В течение 2011 года в администрацию района поступило 21 обращение по телефону «горячей линии» – 22-019. Всем заявителям предоставлены разъяснения по вопросам оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. 
Губернатор Красноярского края постановил: в 2011 году все областные и муниципальные учреждения должны быть оснащены приборами учета коммунальных ресурсов. В районе над этим вопросом предстоит серьезно и много работать.

За отчетный период средства долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Богучанского района» освоено 9 миллионов 424,2 тысячи рублей (94 %).   Заменены лампы накаливания на энергоосветительные устройства в средней школе и детском саду поселка Беляки на сумму 100 тысяч рублей (100 %). Проведено энерготехническое обследование в 98 бюджетных учреждениях из 104 (94 %) на сумму 7 миллионов 961 тысяча 800 рублей (93 %). Получили энергетические паспорта 27 учреждений, оставшиеся 71 подготовлены и находятся на независимой экспертизе. Освоено 1 миллион 362 тысячи 400 рублей (100 %) на пилотный проект по оснащению пятиэтажного дома в п. Таежный (ул. Новая, д. 6) коллективными и индивидуальными приборами учета энергоресурсов (4 единицы: тепловой энергии, горячего и холодного водоснабжения, электроэнергии), а также индивидуальными приборами учета в количестве 232 штуки (горячего и холодного водоснабжения).  

В рамках реализации краевой программы энергосбережения в бюджетных учреждениях установлено 37 приборов учета тепловой энергии, 228 приборов учета холодного водоснабжения, обучено 85 работников бюджетной сферы.

С учетом выполнения мероприятий программы в 2012 году, планируется достичь экономии потребления тепловой энергии 4 миллиона рублей, холодной воды – 6 миллионов рублей.
Эта работа должна быть постоянно в поле зрения руководителей всех уровней – от директора учреждения до Первого заместителя главы администрации района.tc "Одним из важных условий эффективного потребления энергоресурсов является наличие во всех муниципальных учреждениях приборов учета. Губернатор Московской области постановил\: в 2011 году все областные и муниципальные учреждения должны быть оснащены приборами учета коммунальных ресурсов. В Щёлковском районе над этим вопросом предстоит серьезно и много работать. Если приборами учета электроэнергии оснащены все районные муниципальные учреждения, то водоснабжения и водоотведения – 50%, а отопления – только 23%. Эта работа должна быть постоянно в поле зрения руководителей всех уровней – от директора учреждения до заместителя главы администрации."
Уважаемые коллеги!
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части.  Выполнение консолидированного бюджета района отчетный год составило 1 миллиард 728 миллионов рублей. Это на 199 миллионов рублей больше, чем за 2010 год (+13 %). Собственные доходы исполнены в сумме 442 миллиона рублей (+37 млн. рублей к 2010 году).

В общем объеме бюджета собственные доходы составили 25,8 %, безвозмездные поступления из краевого бюджета – 74,2 %, из них фонд финансовой поддержки 25,5%. 
Основными источниками формирования собственных доходов бюджета в 2011 году являлись: налог на доходы физических лиц – 229,2 млн. рублей (51,8 %), доходы от предпринимательской деятельности – 47,2 млн. рублей (10,7 %), аренда имущества муниципальной собственности – 43,8 млн. рублей (9,9 %), земельный налог и арендная плата на земли – 33,1 млн. рублей (7,5 %), налог на прибыль – 32,9 млн. рублей (7,4 %), единый налог на вмененный доход –   21,2 млн. рублей (4,8 %).
Основные поступления по налогу на прибыль получены от: ООО "Богучанская геофизическая экспедиция", Обособленное подразделение ООО «Газпром Бурение", Обособленное подразделение КТФ "Мостоотряд-125" ОАО "МОСТОТРЕСТ", Обособленное подразделение "ИЦ Энерго Богучаны" ООО "Транском". Удельный вес в общих поступлениях составил 82,3 %. 

В течение 2011 года проводилась работа по привлечению к постановке на учет обособленных подразделений, осуществляющих работы на объектах инвестиционного строительства. Поставлено на учет 15 организаций, дополнительно поступило   НДФЛ по обособленным подразделениям 2 миллиона рублей.

Одним из основных источников бюджета района 2011 году являлись доходы от сдачи в аренду муниципального имущества.  По состоянию на 01 января 2011 года в реестре муниципальной собственности Богучанского района числится 7453 объектов движимого и недвижимого имущества с балансовой стоимостью 1 миллиард 803 миллиона 691 тысяч рублей.

В 2011 году по 90 договорам аренды муниципального имущества поступило в бюджет района 37 миллионов 939 тысяч рублей (в 2010 году соответственно 97 и 30528 тыс. рублей), рост 24 %.

Реализовано 11 объектов муниципального имущества на сумму 2 миллиона 501 тысяча рублей (за 2010 год соответственно 31 и 9110 тыс. рублей).
За отчетный период доходы районного бюджета от продажи, аренды земельных участков, земельного налога составили 37 миллионов 578 тысяч рублей.
Администрации района следует продолжить работу по увеличению собираемости арендной платы за использование муниципального имущества и земель, не допускать возникновение просроченной дебиторской задолженности по арендной плате. 

Расходы консолидированного бюджета за 2011 год составили 1 миллиард 701 миллион рублей (+ 172 миллиона рублей к 2010 году). 
Основной приоритет – обеспечение социальных обязательств – исполнен. На содержание учреждений социальной сферы направлено 1 миллиард 240 миллионов рублей.tc "Объем расходов бюджета 2010 года составил 2 млрд. 940 млн. рублей. Основной приоритет – обеспечение социальных обязательств – исполнен. На содержание учреждений социальной сферы направлено 2 млрд. 721 млн. рублей, или 93%. "
Расходы на оплату труда работников бюджетной сферы составили 707 миллионов рублей. Для обеспечения государственных гарантий по выплате заработной платы работникам на уровне, не ниже минимальной заработной платы, установленной в Красноярском крае, из бюджета района выплачено 14 миллионов рублей.

В 2011 году две средние школы района и два детских дошкольных учреждения переведены на новые условия оплаты труда. Из краевого бюджета дополнительно получено 659 тысяч рублей. Практическое введение новых систем оплаты усиливает мотивацию работников к повышению качества и эффективности труда.

Район принял участие в реализации 17 краевых целевых программ на общую сумму 122 миллиона рублей, что почти в 3 раза больше, чем в 2010 году (в 2010 – по 12 программам получено 52 миллиона рублей, 237 %). 
За счет средств районного бюджета профинансировано 17 районных и 60 муниципальных целевых программ на сумму 20 миллионов 214 тысяч рублей. По сравнению с 2010 годом расходы на реализацию целевых программ возросли на 8 миллионов 698 тыс. рублей или на 76 % (в 2010 году было реализовано 15 районных и 29 муниципальных целевых программ на сумму 11 миллионов 516 тысяч рублей). 

Целям эффективности бюджетных расходов отвечает организация размещения муниципальных заказов в соответствии с Федеральным законом № 94. В 2011 году заключено 251 муниципальный контракт и договор. В результате проведенной работы экономия бюджетных средств составила 15 миллионов рублей.
Принципиальная особенность бюджетной политики, проводимой в отчетном периоде – начало реализации программы повышения эффективности бюджетных расходов района на период до 2013 года и реформирование правового положения муниципальных учреждений. 
С 1 января 2012 года осуществлен переход к финансовому обеспечению деятельности 15 районных бюджетных учреждений и 10 бюджетных учреждений поселений путем предоставления субсидий. Кроме того, в районе действует 58 казенных учреждений, финансирование деятельности которых осуществляется на основании бюджетной сметы.
Завершена работа по размещению информации о муниципальных учреждениях на Официальном сайте в сети Интернет.
За 2011 год проведено 15 контрольных мероприятий, из них 7 проверок бюджетов поселений. В ходе проверок и ревизий выявлены нарушения бюджетного законодательства в Говорковском, Нижнетерянском, Хребтовском, Пинчугском, Чуноярском Таежнинском сельсоветах: неэффективное использование бюджетных средств на сумму 2 миллиона 173,1 тысяч рублей, незаконное, необоснованное использование бюджетных средств на сумму 2 миллиона 321,3 тысяч рублей, нецелевое использование бюджетных средств на сумму 638,3 тысяч рублей. Восстановлено в бюджет 1 миллион 309,3 тысяч рублей. 

На содержание учреждений социальной сферы было направлено из районного бюджета 73 % средств. Приоритетная отрасль – образование, которая ориентирована на обеспечение доступного и качественного образования, формирование здорового образа жизни, повышение культурного уровня населения района, снижение детской безнадзорности и преступности. 
В районе функционируют 23 средние, 1 основная, 2 начальные (филиалы), а также 1 вечерняя (сменная) общеобразовательные школы, в которых работают 1065 человек.

В 2011 году в общеобразовательные учреждения Богучанского района поступили на работу 6 молодых специалистов, каждый из которых получил единовременную денежную выплату в размере 340 тысяч рублей из средств краевого бюджета. Со стороны муниципалитета им была оказана социальная поддержка в виде предоставления благоустроенного служебного жилья, в том числе, руководством Богучанского алюминиевого завода для молодых педагогов Таёжнинских школ были выделены 2 благоустроенные двухкомнатные квартиры в пятиэтажном доме-новостройке. 
В образовательных учреждениях района проводится работа, направленная на обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования. Затраты на одного обучающего в год составляют от 42 до 50 тысяч рублей, по малокомплектным школам от 34 до 162 тысяч рублей. 
Удельный вес обучающихся района, окончивших 2010-2011 учебный год на «4» и «5», составил 39,82 % (в 2010 – 39,04 %). Из 340 выпускников дневных школ района 8 человек награждены золотыми и 2 – серебряными медалями (в 2010 всего – 15). 
В течение всего учебного года осуществлялась подвозка 758-ти детей школьного возраста к образовательным учреждениям одиннадцатью ежедневными (750 детей) и двумя еженедельными (8 детей) школьными маршрутами. 
За отчетный период дополнительным образованием на базе 21 школы было охвачено 2729 детей в возрасте от 7 до 18 лет. 
В детских оздоровительных лагерях дневного пребывания, организованных на базе 24 общеобразовательных школ, отдохнуло 1976 детей и подростков, из них 286 из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были оздоровлены за счет средств районного бюджета. В детском оздоровительном лагере «Березка» отдохнуло и   оздоровилось 160 детей.
Система дошкольного образования Богучанского района объединяет 30 детских садов, которые посещают 2122 воспитанника. К сожалению, не все желающие могут посещать детские сады – есть дефицит мест в дошкольные учреждения.  
Краевая и районная администрация прилагают все усилия для улучшения данной ситуации.
С сентября 2011 года в детском саду № 7 «Буратино» с. Богучаны дополнительно открыта группа на 20 мест.  В течение 2011 года работают 4 группы кратковременного пребывания (Таежнинские школы № 20 (2 группы) и № 7, Чуноярская школа), их посещают 54 ребенка (в 2010 году – 49 детей). Это позволяет целенаправленно решать задачу воспитания и обучения детей, не посещающих детские сады. 

В связи с отсутствием мест в дошкольных учреждениях района 1187 семей получили компенсацию из краевого бюджета в размере тридцати двух миллионов рублей (в 2010 году соответственно 1028 семей, 28,5 миллионов рублей).
Традиционными стали мероприятия, проводимые местным отделением партии «Единая Россия»: Новогодней Елки «Дед Мороз – Единоросс», акции «Помоги пойти учиться», «Подари детям книгу».
Материально-техническая обеспеченность образовательного процесса является одним из главных условий, обеспечивающих высокий уровень качества образования. 
Приобретено технологическое оборудование в шесть школ на сумму 910 тысяч рублей; медицинское оборудование на 223 тысячи рублей, более 100 комплектов мебели на 300 тысяч рублей, учебно-наглядного оборудования на 3 миллиона рублей. Обеспечены софитами все школы района.

Серьезной поддержкой в реализации образовательных задач стали 7 полученных грантов на сумму 735 тысяч рублей (Красногорьевская школа – 2 гранта, Богучанская школа № 3 – 2 гранта, Богучанская школа № 2, Таежнинская школа № 7, Невонский центр дополнительного образования детей). 
Всего по образовательным учреждениям проведены капитальные ремонты на сумму 15 миллионов 505 тысяч рублей, из которых 12 миллионов 221 тысяча рублей – краевые средства (отремонтированы детские сады в Богучанах, Пинчуге, Хребтовый, Таежный на сумму 6605 тыс. рублей; школы в поселках Богучаны, Беляки, Ангарский – 8900 тыс. рублей).
К сожалению, в ночь на 5 декабря 2011 года сгорели одноэтажное здание и теплый переход Пинчугской средней школы, осталось двухэтажное деревянное здание площадью 1322 квадратных метра, где вынуждены заниматься дети в 2 смены. 
В короткий срок были проведены аварийно-восстановительные работы за счет средств краевого бюджета – 3 миллиона 857 тысяч рублей.

Благодаря согласованной работе администрации района, Пинчугского сельсовета, родителей, учащихся в кратчайший срок школа была восстановлена, и уже 19 декабря дети сели за парты. 


При поддержке и помощи депутата Законодательного Собрания Александра Алексеевича Симановского были найдены средства для строительства новой школы уже летом 2012 года.

Улучшение качества жизни и уровень здоровья граждан нашего района – одно из основных направлений социально-экономического развития района. 

Сегодня в здравоохранении района осуществляют деятельность по оказанию медицинской помощи в муниципальном бюджетном учреждении здравоохранения Богучанская ЦРБ (Центральная районная больница, 7 участковых больниц, 3 врачебные амбулатории, 10 ФАПов) с числом врачей – 89, из которых 40% - пенсионного возраста, а также в Чуноярской участковой больнице (5 врачей). На сегодня имеется достаточно большая потребность во врачах различного профиля. Администрацией больницы проводится большая работа по привлечению специалистов в район по различным направлениям. 

В рамках программы по модернизации для Богучанской ЦРБ из различных источников, в том числе благодаря спонсорской помощи ООО «Газпром геологоразведка», в течение года были приобретены: аппарат УЗИ, аппарат ИВЛ, три автомобиля, стоматологическая установка, оборудование для кабинета функциональной диагностики, следящее оборудование (мониторы), кольпоскоп, мебель. 
В августе район постигло несчастье: полностью сгорела участковая больница в п. Осиновый Мыс. Районная администрация обратилась за поддержкой в Законодательное Собрание края.  Понимая всю важность в оказании помощи для восстановления больницы, нам было выделено 10 миллионов из краевого бюджета. И 15 ноября, по происшествию двух месяцев, была сдана врачебная амбулатория с койками дневного пребывания. Новую больницу открыли в полностью отремонтированном здании, соответствующем современным нормам. Также была приобретена мебель, оборудование на сумму 4 миллиона рублей.
За отчетный период заменен полностью линолеум в здании Чуноярской участковой больницы на сумму один миллион 91 тысяча рублей.

На капитальный ремонт объектов здравоохранения затрачено 2 миллиона 979 тысяч рублей (Артюгинский, Такучетский, Пинчугский, Новохайский, Нижнетерянский, Осиновомысский ФАПы, Ангарская и Хребтовская участковые больницы, здание скорой помощи с Богучаны), на текущий ремонт – 932 тысячи рублей.
На реализацию мероприятий по внедрению стандартов выплачено в прошлом году 32 врачам и 66 медсестрам амбулаторно-поликлинической службы 1 миллион 800 тысяч рублей (увеличение заработной платы на 16 %).  Пятидесяти девяти работником круглосуточного стационара выплачен 1 миллион 234 тысячи рублей, повышена зарплата на 10 %.
Приоритетными оставались мероприятия по профилактике заболеваемости, инвалидности и смертности от тяжелых заболеваний в рамках реализации национального проекта «Здоровье»: по компоненту «дополнительная диспансеризация работающих» в 2011 году осмотрено полторы тысячи человек, что составило 100 % от плана. tc "Приоритетными оставались мероприятия по профилактике заболеваемости, инвалидности и смертности от тяжелых заболеваний в рамках реализации национального проекта Здоровье. По компоненту нацпроекта дополнительнаядиспансеризацияработающих в 2010 году осмотрено 3,5 тыс. человек, что составило 107,3% от плана. В целом же профилактическими осмотрами было охвачено 34,5 тыс. человек. В ходе комплексных осмотров выявлено 1030 заболеваний с диагнозом, установленным впервые в жизни. "
По районной программе «Вакцинопрофилактика» приобретено вакцин на 350 тысяч рублей, оборудования (термоконтейнеры, термоиндикаторы электронные и химические) на 65 тысяч рублей. План вакцинации выполнен на 148 %.
За последние годы заметно возрос процент охвата сезонной иммунизацией населения Богучанского района, который в отчетном году составил 29,7 % (в 2008 г. – 10,14 %, в 2009 г. – 14,8 %, в 2010 г. – 31,2 %) от общей численности населения, что позволило предотвратить сезонный подъем заболеваемости ОРВИ и гриппом в ноябре-декабре.
Эпидемиологическая ситуация в Богучанском районе в 2011 г. была менее благоприятной, чем в предыдущем году, и характеризовалась умеренно выраженным ростом общей инфекционной заболеваемости (на 9,4% в сравнении с 2010 г.), прежде всего за счет регистрации групповой заболеваемости энтеровирусной инфекции в п.Чунояр, Октябрьский, Осиновый Мыс в августе, сентябре.
В 2011 году отмечена тенденция к увеличению объемов проводимых в районе противоклещевых обработок. В эпидсезон 2011 года обработано 13 гектар (2010 г. 5,4 га), в т.ч.:

- территории оздоровительных учреждений – 5 га;

- места массового пребывания населения в окрестностях п. Пинчуга и п.Таёжный – 3 га;

- проведена акарицидная обработка двух кладбищ в с. Богучаны на площади 5 га. 
В целом, структура заболеваемости не изменилась: на первом месте заболевания органов дыхания – 76,7%, на втором – травмы 3,7%.
По сравнению с предыдущим годом смертность в отчетном периоде снизилась на 12 % и составила 583. Рождаемость также снизилась на 7 %, родилось 517 детей.
Численность населения Богучанского района на 01 января 2012 года составила 47492 человека, имеется незначительная тенденция к уменьшению – на 0,7 % по сравнению с данными на 01 января 2011 года (47831).
Для развития творческого потенциала жителей района управление культуры предлагает широкую сеть культурно - досуговых учреждений. 

На территории Богучанского района плодотворно работают 29 учреждений культуры клубного типа, из них 6 – сельских клубов, 20 – сельских Домов культуры, 1 – культурно-спортивный комплекс, 1 – автоклуб и 1 межпоселенческий районный Дом культуры «Янтарь». Гордостью нашего района являются коллективы самодеятельного народного творчества, имеющие звание «Образцовый» и «Народный» («Радуга» с. Богучаны, «Чародейка» п. Чунояр, «Солнышко» п. Геофизики, «Сюрприз» п. Гремучий, «Русская песня» с. Богучаны, «Сударушка» п. Хребтовый, «Ангарушка» п. Шиверский, «Рябинушка» п. Манзя, «Ангарские напевы» с. Богучаны, Богучанский народный театр).

В 2011 году МУК БМРДК "Янтарь" было проведено: 20 районных конкурсов, фестивалей и смотров, где участвовало – 2107 человек и присутствовало 12150 человек. 

Библиотеки района давно стали местом для обогащения читателей знаниями, мыслями, идеями. Двадцать пять библиотек Богучанского района – это динамично развивающиеся учреждения, исполняющие свое предназначение. Радует, что, не смотря на технический прогресс, число пользователей и число посещений библиотек не сокращается (21637 человек). В течение года было сделано 27 выездов в библиотеки района.
Ежегодно увеличивается количество экспонатов (с 2835 до 3020), посещений (с 6,3 тысячи до 6,8 тысяч) Краеведческого музея имени Даниила Марковича Андона.
В течение отчетного периода капитально отремонтировано 7 учреждений культуры на сумму 4 миллиона 353 тысячи рублей (РДК «Янтарь», клубы в Гремучем, Артюгино, Красногорьевский, Пинчуга, Богучанская ДШИ, библиотека в Манзе), проведен текущий ремонт в 31 учреждении на 3 миллиона 875 тысяч рублей.
В 2011 году по программе «Культура Красноярья» получено более 7 миллионов рублей, по социокультурным проектам и грантам выиграна сумма в размере 1 миллион 208 тысяч рублей. На эти средства был приобретен автомобиль (567 тысяч рублей), оборудование в 22 учреждения (7 миллионов 620 тысяч рублей), книжный фонд.
В конкурсе на реализацию социокультурных проектов Министерства культуры Красноярского края Богучанская детская школа искусств за проект «Ангарский гобелен» получила грант в размере 875 тысяч рублей, районный дом культуры «Янтарь» за проект «Воссоздание кинопоказа» получил грант в сумме 652 тысячи рублей. 

Центром социальных программ «Территория РУСАЛа» выделен грант за проект «Краски детства» в размере 82,5 тысячи рублей сельскому Дому культуры п. Ангарский.
Творческие коллективы Богучанского района неоднократно становились дипломантами международного, всероссийского уровня. 
Работа в сфере молодежной политики в районе проводилась по разным направлениям.  
Реализовано 28 мероприятий по программе «Молодежь Приангарья», участниками которых стали более 4 тысяч человек. Согласно проекту «Центр молодежи Приангарья» «РУСАЛом» выделено два с половиной миллиона рублей на строительство спортивной площадки для занятий экстремальными видами спорта и ремонт здания молодежного центра. На исследовательскую деятельность по сохранению памяти о вкладе Богучанцев в Победу 1945 года и обустройство аллеи Славы в д. Ярки направлен проект «Живем и помним…» на 150 тысяч рублей, получил финансовую поддержку из края Чуноярский сельсовет – 50 тысяч рублей для организации работы с молодежью. Качественное выполнение мероприятий молодежной программы влияет на ход многих преобразований в экономике нашего района, т.к. от позиции молодежи в общественно-политической жизни, стабильности и активности будет зависеть темп продвижения района по пути преобразований.
По итогам краевого конкурса среди Молодежных советов 3 школьника отдохнули во Всероссийском детском центре «Орленок» (из Богучанской №3, Красногорьевской, Манзенской школ). 

По итогам краевого конкурса «Социальное партнерство во имя развития» получено 5 грантов на сумму 620 тысяч рублей (п. Таежный, п. Беляки, п. Красногорьевский, с. Богучаны).

В 2011 году в краевом молодежном проекте «Новый фарватер» участвовало 30 человек по 11 номинациям молодежного творчества. 

Для участия в краевом молодежном проекте «Территория инициативной молодежи «Бирюса» в 2011 году были направлены 3 делегации в составе 21 специалиста. В палаточных молодежных краевых лагерях отдохнуло 22 активных молодых человека.
15 лучших молодежных представителей на районном слете социально активной молодежи «Радуга жизни» получили призы Главы района. 

Более 70 человек приняли участие в районном Фестивале патриотической песни «Россия молодая».
Совместно с военным комиссариатом Богучанского района, при поддержке Богучанского отделения партии «Единая Россия» два раза в год молодежь района торжественно провожает призывников и встречает демобилизованных воинов из рядов Российской Армии. Добровольцами района постоянно направляются посылки нашим солдатам. Очень приятно, когда от них приходят письма со словами благодарности.
Самым востребованным молодежным общественным движением на территории района является добровольчество (волонтерство). В 2011 году зарегистрировано в Российской базе данных и получили Личную книжку волонтера 124 человека.

Согласно программе «Профилактика распространения наркомании, алкоголизма и различного рода зависимостей на территории Богучанского района» много внимания в работе с молодежью уделялось здоровому образу жизни, спорту, отказу от вредных привычек, противодействию экстремизму, профилактике национальной и религиозной нетерпимости у детей и молодежи. В результате реализации мероприятий программы к 1 января 2012 года (к уровню 2010 года) 12 семей (11%), 40 подростков (33%), находящихся в социально опасном положении, снято с учета.
На срок один месяц трудоустроено157 несовершеннолетних граждан (в том числе 133 – из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 19 – из категории, находящихся в социально-опасном положении), которым выплачена заработная плата в размере 675 тысяч рублей (местный бюджет – 202 тыс. рублей, краевой – 473 тыс. рублей). 
В течение 2011 года проведено 34 районных мероприятий с молодежью с охватом более 3000 человек по профилактике негативных проявлений в молодежной среде. В рамках программы ежегодно проводятся районные межведомственные акции «Антинаркотические акции», «Родительский урок», «Помоги пойти учиться». 
Стратегическим приоритетом политики государства является формирование и развитие ценностей здорового образа жизни.
Богучанский район является одним из лидеров спортивного движения среди сельских районов края, традиционно занимая призовые места по волейболу, хоккею, борьбе, легкой атлетике, лыжным гонкам.             

Физкультурно-спортивное движение в поселениях района осуществляют 20 школьных физкультурно-спортивных клубов, детско-юношеская спортивная школа, детский футбольно-хоккейный клуб «Ангара».   С 1 января 2011 года все администрации сельсоветов имеют ставки инструкторов по спорту, руководителей клубов по работе с населением. Это дает положительные результаты в плане содержания спортивных объектов, способствует росту числа жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 11,7 процентов за 2010 год до 13,5 % в отчетном периоде. 

В 2011 году Богучанский район стал одним из победителей краевого конкурса по государственной поддержке действующих и вновь создаваемых спортивных клубов по месту жительства граждан. Действующий спортивный клуб «Ангара» (с. Богучаны) получил 400 тысяч рублей. Вновь созданный спортивный клуб Осиновомысского сельсовета получил – 500 тысяч рублей.  
На спонсорские средства для качественной подготовки спортивных площадок для юных футболистов и хоккеистов клуба приобретен новый многофункциональный мини-трактор. Второй раз осенью Богучанские школьники приняли участие во втором краевом турнире по футболу среди детских дворовых команд на приз регионального отделения партии «Единая Россия».
Средства, выделенные в отчетный период на проведение спортивных мероприятий, реализованы в полном объеме. 
Коллеги!
Каждый второй житель района является получателем различных мер социальной поддержки. Все социальные обязательства и выплаты в 2011 году производились вовремя и в полном объеме. Всего на эти цели было направлено 246 миллионов рублей, что на 15 % больше, чем в 2010 году (213 млн. рублей).tc "Все социальные обязательства и выплаты в 2010 году производились вовремя и в полном объеме. Всего на эти цели было направлено 859 млн. рублей."
В 2011 году впервые оказана адресная материальная помощь на ремонт жилья 79-ти одиноко проживающим неработающим пенсионерам на сумму 810 тысяч рублей. 
Улучшены жилищные условия 13-ти ветеранам и вдовам участников Великой Отечественной войны на общую сумму 14 миллионов 239 тысяч рублей. 

В краевых геронтологических центрах «Уют» и «Тонус» было оздоровлено 36 человек, что на 4 человека больше, чем в 2010 году.  Выплачено 1 миллион 586 тысяч рублей компенсации стоимости проезда к месту отдыха (лечения) 240 пенсионерам (в 2010 году 202 пенсионера получили 782 тысячи рублей).
Более чем в 2 раза увеличилась сумма средств, направленная на оказание адресной материальной помощи семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию (2011 год – 265 семей получили 1227 тыс. рублей, 2010 год – 129 семей, 554 тыс. рублей).
Четыре многодетных семьи, в которых матери награждены Почетным знаком Красноярского края «Материнская слава», улучшили жилищные условия. Трехкомнатную квартиру в г. Красноярске приобрела семья Манушкиных из п. Манзя (выплата составила 2 миллиона 637 тысяч рублей), в семье воспитываются семеро детей. Семья Шевченко приобрела двухэтажный дом с мебелью и надворными постройками в п. Пинчуга (сумма выплаты составила 4 миллиона 480 тысяч рублей).   3-комнатную квартиру в краевом центре приобрели Байкины из п. Ангарский (2 миллиона 510 тысяч рублей). 5-комнатную квартиру в Красноярске за пять с половиной миллионов рублей получила семья Гулиных из Чунояра, в семье которых 10 детей, трое - уже студенты.  

В целях оказания государственной поддержки семей, имеющих детей, в 2011 году выдано 287 сертификатов материнского (семейного) капитала (в 2010 году – 315 сертификата). Приобрели жильё 104 человека на сумму 29 миллионов 728 тысяч рублей. 

В бюджете края с 2011 года в целях повышения качества жизни семей после рождения третьего и последующих детей установлены меры социальной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал в размере 106 тысяч рублей, такие сертификаты получили 39 семей. 

Гражданам, чьи доходы не позволяют самостоятельно нести расходы на оплату жилья и коммунальных услуг, предоставлялись субсидии. Этими выплатами было охвачено 3 тысячи 212 семей, сумма направленных средств – 50 миллион 535 тысяч рублей (в 2010 году 3723 семьи и 50246 тыс. рублей). 
В 2010 году была введена новая мера социальной поддержки – предоставление многодетным семьям субсидии в размере 30 % оплаты жилья и коммунальных услуг, в 2011 году ей воспользовались уже 386 семей, сумма субсидий 2 миллиона 384 тысячи рублей  (в 2010 году 275 семей, субсидии – 2162 тысячи рублей). 
Оздоровлено 315 детей, состоящих на учете в органах социальной защиты населения (сократилось на 24 ребенка за счет уменьшения путевок в ДОЛ «Березка» и «Жарки»).

В 2011 году в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов открыто социально-реабилитационное отделение для оказания комплексных реабилитационных услуг людям с ограниченными физическими возможностями здоровья. 49 жителей района из категории инвалидов, из них 8 детей-инвалидов, уже являются постоянными участниками всех проводимых в Центре мероприятий.

В 2010 году при поддержке и по инициативе единороссов на базе Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов открыта «Социальная гостиница», услугами которой в отчетный период воспользовались 795 человек, что в 2 раза больше, чем в 2010 году.

И мне хочется сегодня искренне поблагодарить сотрудников этих учреждений за их так необходимый нашему обществу и конкретным людям труд. 
В конце года администрация района вышла на предприятия торговли с предложением об организации «социальных полок» в магазинах района. Большое спасибо тем предпринимателям, которые откликнулись на наше предложение, и отпускают некоторые виды продуктов (молоко, хлеб, растительное масло, мука, крупа) для многодетных, малообеспеченных семей, одиноких пенсионеров по сниженным ценам.
Потребительский рынок в Богучанском районе представлен рядом стабильно развивающихся торговых организаций (491 магазин, 21 предприятие общественного питания, 34 хлебопекарни), почти в два раза превышен норматив минимальной обеспеченности населения торговыми площадями (700 кв. м на 1 тыс. человек при нормативе 384 кв. м).
Однако не все предприятия работают в соответствии с законом. В 2011 году увеличилось количество обращений граждан, содержащих требования о проведении проверок на 54 % (17 против 11 в 2010 году). Всего отделом Роспотребнадзора возбуждено 81 дело об административных правонарушениях (на 42 % больше, чем в 2010 году). Присуждено в пользу потребителей 510 тысяч рублей (в 2010 году 395 тысяч рублей). В связи с нарушениями производства пищевых продуктов приостановлена деятельность 1 хлебопекарни (ИП Холкина Н.И., п. Нижнетерянский) и 1 кафе (ИП Глущенко В.А., п. Таежный). 
tc "В отчётном году продолжали активно работать Щелковский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Семья и центр психолого-педагогической помощи населению Янтарь, являющийся базовым учреждением министерства социальной защиты населения Московской области. Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Забота отметил свой 15-летний юбилей. Ежегодно тысячи детей, пожилых людей и семей получают здесь необходимую социально-психологическую помощь и поддержку. И мне хочется сегодня искренне поблагодарить сотрудников этих учреждений за их так необходимый нашему обществу и конкретным людям труд. "
Важной составляющей качества жизни граждан Богучанского района являются уровень оплаты труда и занятость населения. Среднемесячная заработная плата в предприятиях района за 2011 год составила 20679 рублей (рост 13,6 % к предыдущему году), в бюджетных учреждениях в среднем 12735 рублей (рост 9,3 %). 
Количество пенсионеров, проживающих в нашем районе за отчетный период, увеличилось на 180 человек и составило 14641 человек. Средний размер трудовой пенсии за отчетный год вырос с 9123 рублей до 9938 рублей (109 %). 
В течение года администрацией района совместно с Центром занятости населения и предприятиями велась активная работа по стабилизации ситуации на рынке труда. В результате принятых мер уровень регистрируемой безработицы на 01 января 2011 года достиг 0,99 % (снизился на 10 % к 2010 году). 
В течение года не произошло массового высвобождения работников. 
С ноября 2011 года в районе начал работу Мобильный центр, который совершал выезды в отдаленные и труднодоступные уголки района (Карабула, Новохайский, Кежек, Октябрьский, Чунояр, Осиновый Мыс, Такучет, Артюгино, Манзя, Нижнетернск, Шиверский, Беляки, Невонка, Говорково), оказаны информационные услуги 272 гражданам района. 
За  2011 год 25 человек, получивших услуги по содействию самозанятости, организовали собственное дело, каждому оказана финансовая поддержка в размере 76 тысяч 440 рублей (по следующим направлениям: торговля (п.Чунояр, п.Ангарский); услуги такси  (с.Богучаны); открытие фотосалона (с.Богучаны); открытие фермы для разведения крупного рогатого скота (п.Манзя); открытие подсобного хозяйства по разведению свиней (п.Ангарский); производство трикотажных изделий (с.Богучаны, п.Шиверский); производство мяса и молока (д. Карабула); открытие швейных мастерских (с. Богучаны); открытие шиномантажной мастерской (п.Шиверский); производство строительных блоков (с.Богучаны, д.Карабула)).

Кроме того, двум безработным гражданам выделены гранты в размере 300 тысяч рублей, открыта  хлебопекарня в п. Манзя и предприятие по заготовке дров в  п. Красногорьевский.  
Другой показатель роста благосостояния – обеспеченность жильём. Кроме объемов строительства жилья, показатели по которым мною озвучены были ранее, в районе в прошедшем году сформировано 267 дел о земельных участках, подлежащих застройке (рост 19 % к 2010 году). Впервые, согласно законодательству, предоставлено бесплатно в собственность многодетным гражданам 23 земельных участка для ведения личного подсобного хозяйства (1 – в п. Невонка; 2 – в п. Ангарский; 4 – в п. Таежный; 16 – в с.  Богучаны).
В соответствии с долгосрочной целевой программой «Дом» в 2011 году продолжалось строительство домов для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья: 6 домов в селе Богучаны (2 сруба с крышами, 4 фундамента, проложено 500 м водопровода) и 4 дома в п. Пинчуга (50 % фундамента), освоено 6 миллионов 900 тысяч рублей.  Выполнена проектная документация по обеспечению земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях малоэтажного жилищного строительства на 3 миллиона 923 тысячи рублей.
Благодаря федеральной целевой программе «Жилище на 2011-2015 годы», в 2011 году реализовано:
1. 42 молодые семьи получили свидетельства на социальные выплаты на общую сумму 13 миллионов 755 тысяч рублей (против 27 в 2010 году) (Ангарский-2, Шиверский-10, Чунояр-1, Осиновый Мыс-3, Невонка-17, Богучаны-2, Артюгино-1, Манзя-1, Октябрьский-5). 
2. 10 семей, получив государственные жилищные сертификаты на сумму 16 миллионов 324 тысячи рублей по категории инвалиды I-II группы и инвалиды детства (Осиновый Мыс-2, Пинчуга-3, Манзя-3, Красногорьевский-1, Карабула-1), приобрели квартиры в Красноярске (в 2010 году – 8), сдав жилье в районе в муниципальную собственность.
3.  Также, как и в 2010 году, 4 семьи (Богучаны, Хребтовый, Ангарский, Шиверский), получив 5 миллионов 746 тысяч рублей, приобрели квартиры в Красноярске по программе «Север на Юг», жилье сдали в муниципальную собственность. 
4. Впервые в 2011 году район принял участие в новой программе «Улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов в сельской местности». Одна семья из п. Октябрьский получила социальную выплату в размере 373 тысячи рублей.
Сберегательным Банком выдано 92 кредита на строительство и приобретение жилья на общую сумму 138 миллионов рублей (в 2010 году 110 кредитов на 145 млн. рублей).
Важнейшим звеном работы администрации является работа с населением. Аппаратом администрации района было принято 422 гражданина по различным вопросам, в том числе лично мной – 143 человека (положительно решение принято по 87 обращениям, даны разъяснения 56 гражданам). 
Также за отчетный период в администрацию района поступило 256 письменных обращений граждан (118 % к предыдущему году). 

Наибольшее количество касалось вопросов ЖКХ (54 %), жилищных вопросов (21 %), соблюдение правопорядка (14 %), социальных вопросов (11 %). Основная масса обращений (43 %) была рассмотрена с выездом на места. 
Большое значение для снятия социального напряжения имеет проведение встреч с населением непосредственно в населенных пунктах района, где, как правило, большинство проблем решается на месте. Проведено 28 выездных приемов, на которых присутствовало более 3 тысяч граждан.
Основным каналом информирования населения о деятельности органов власти являются средства массовой информации: газета «Ангарская правда», Официальный вестник Богучанского района. Совершенствуется и регулярно обновляется официальный сайт администрации Богучанского района, число посетителей которого постоянно растёт.

tc "Основным каналом информирования населения о деятельности органов власти оставались средства массовой информации. Регулярно проводились пресс-конференции, прямые эфиры, круглыестолы, репортажи с заседаний Советов депутатов и администрации района. Официальные документы публикуются в газете Время, информационном вестнике Совета депутатов и администрации Щёлковского муниципального района. Совершенствуется и регулярно обновляется официальный сайт администрации Щёлковскиймуниципальныйрайон, число посетителей которого постоянно растёт."
Подводя итоги года, должен сказать, что мы много сделали, но многое еще предстоит сделать: повышать инвестиционную привлекательность территории района, продолжать реализацию долгосрочных целевых программ, оказывать меры социальной поддержки населению. 

Мы должны четко понимать, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя построже, на чем акцентировать усилия, чтобы жизнь населения района в наступившем 2012 году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы у наших людей не было необходимости искать работу за пределами района или края, чтобы уровень жизни населения Богучанского района постоянно возрастал. По большому счету, это и есть наша с вами самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.
Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию. 

Позвольте пожелать Вам всем успешной работы.

Благодарю за внимание.
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