	Территориальный отдел проводит акции «День открытых дверей для предпринимателей» и публичные обсуждения правоприменительной практики
В целях реализации информационной политики по работе с предпринимательским сообществом, повышения грамотности населения в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей, развитию механизма открытости Роспотребнадзора в Территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в Богучанском районе  проводятся акции «Дни открытых дверей для предпринимателей»  и публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного надзора в третий четверг первого месяца квартала ( 18.10.18 г., 21.02.19 г.).

18 октября 2018 года  состоятся акции:
-  с 10-00 час. до 12.00 час. публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного надзора (Место проведения – с. Богучаны, ул. Перенсона, д. 2А, территориальный отдел);

- с 12-00 час. до 16.00 час. «День открытых дверей для предпринимателей» (Место проведения – с. Богучаны, ул. Перенсона, д. 2А, территориальный отдел);

 Принять участие в акциях приглашаются юридические лица, предприниматели и другие заинтересованные лица.

В целях обеспечения обсуждения вопросов о правоприменительной практике территориального отдела  представители юридических лиц, индивидуальные предпринимателя могут задать вопрос до 18.10.2018 г. по телефонам 8(39162)22743, 8(39162)22576  и  по электронной почте:boguchany@24.rospotrebnadzor.ru.
Ответы на поступившие обращения будут даны в ходе проведения акций.

Кроме того, обратиться за разъяснениями можно:

- в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в Богучанском районе  по телефонам «горячих линий» с 10.00 час. до 12.00 час. и с 13.00 час. до 16.00 час. 
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